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SLOVO STAROSTY

Vážení 
spoluobčané, 

prvního května za-
vrší Česká repub-
lika 20 let svého 
členství v Evropské 
unii. Členství naší 
země v  Unii ovliv-

nilo a dále ovlivňuje více či méně život 
každého z nás a je třeba říci, že ne vždy 
v  tom pozitivním slova smyslu. I  pro-
to se  dnes názory v  naší společnosti 
na členství ČR v EU, Evropskou unii a její 
instituce výrazně liší. 

S blížícím se výročím dvaceti let od vstu-
pu naší země do Evropské unie se naský-
tá příležitost alespoň stručně zrekapitu-
lovat, co tento historický krok znamenal 
pro Petrovice u  Karviné. Není pochyb 
o tom, že integrace do EU přinesla s se-
bou jak mnohé výzvy, tak i  možnosti, 
které měly značný dopad na každoden-
ní život naší obce. 

Nebýt epidemie COVID-19 málokdo 
z nás by si už vzpomněl na to, s  jakými 
komplikacemi jsme se  před vstupem 
do  EU  a  zapojení do  Schengenského 
prostoru setkávali při překračování 

hranice, ať už jsme cestovali do soused-
ního Polska za poznáním, nákupy či rodi-
nou. V současné době můžeme překro-
čit hranici kdekoliv, a to bez jakýchkoliv 
obav, že budeme zadrženi českou či pol-
skou pohraniční stráží. Na  oficiálních 
přechodech netrávíme často hodiny 
čekání v  kolonách a  nepodstupujeme 
často nepříjemnou pasovou či celní kon-
trolu. V  podstatě jsme přestali vnímat 
hranice, a to je dobře. 

Jsem přesvědčen, že  mladí lidé a  děti, 
kteří tyto řádky čtou, již neví, o  čem 
se  zde píše. Je  však pro ně  zcela nor-
mální, že se nejen oni, ale i  jejich blízcí 
z  obou stran hranice potkávají při růz-
ných vzdělávacích, kulturních, spole-
čenských či  sportovních akcích. Obec 
považuje za  svoji povinnost vytvářet 
společně s  polskými partnery podmín-
ky pro další prohlubování naší vzájem-
né spolupráce, která vytváří prostor pro 
vzájemné porozumění a  sbližování na-
šich obyvatel.

Díky naší strategické příhraniční poloze 
a  aktivní spolupráci s  našimi polskými 
sousedy jsme byli schopni využít řadu 
příležitostí pro rozvoj obce. Příkladem 
může být zlepšení infrastruktury, 

rekonstrukce veřejných prostor a rozvoj 
turistických a kulturních projektů, které 
byly financovány z  evropských fondů. 
Financování z  EU  nám umožnilo reali-
zovat projekty, které dříve zůstávaly jen 
v rovině plánů. 

Naše obec se v současnosti řadí mezi ty 
obce  v  České republice, kam v  uplynu-
lých dvaceti letech připlynulo nejvíce 
evropských peněz. Za  tuto dobu zde 
bylo zrealizováno 51 různých projektů 
v  celkové hodnotě 460 milionů korun, 
které byly podpořeny unijními dotační-
mi prostředky. Dotace, které se podařilo 
našim Petrovicím získat, dosáhly výše 
téměř 360 milionů Kč, což v  přepočtu 
na jednoho obyvatele představuje zhru-
ba 72 tisíc korun. Bez těchto financí, kte-
ré představují příjmy téměř čtyř ročních 
obecních rozpočtů, by  nebylo možné 
realizovat nejen celou řadu významných 
investičních akcí, ale zřejmě by  obec 
mohla jen stěží rok od  roku rozšiřovat 
nabídku sportovního a kulturního vyžití 
občanů.

Marian Lebiedzik 
 starosta obce

Druhá květnová neděle by měla být v na-
šich rodinách sváteční. Maminky budou 
slavit svůj svátek, a to je pro nás všechny 

dobrá příležitost přijít za maminkou 
s malou pozorností a poděkováním za její 

laskavou péči.

Milé maminky, dovolte mi, abych Vám 
poděkoval za odvahu, obětavost, trpě-

livost a láskyplné nasazení v mateřství 
a popřál Vám k nadcházejícímu Dni 

matek mnoho zdraví, štěstí a spokojenos-
ti. Ať je tento den pro Vás plný radosti, 

pokoje a lásky.
S úctou

Marian Lebiedzik,  starosta obce
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Hodnota majetku obce vzrostla v roce 2023  
o 24,5 milionu korun
K  31. 12. 2023 hrubá hodnota majetku 
zahrnující majetek obce a  její příspěv-
kové organizace ZŠ  a  MŠ  Petrovice 
u  Karviné činila 786 688 627 Kč. Oproti 
konci roku 2010 vzrostla hodnota 

majetku ve  vlastnictví obce o  téměř 
580 milionů korun. Po  zohlednění od-
pisů je  čistá hodnota tohoto majetku 
ke konci minulého roku 531 197 392 Kč. 
Vývoj hodnoty majetku bez započtení 

majetku ve  vlastnictví školy v  posled-
ních 13 letech zachycuje následující graf.

Hodnota majetku, kterým obec dispo-
nuje, a  jeho postupná změna předsta-
vují zásadní faktory, které nám umožňují 
posoudit, jak efektivně a  zodpovědně 
obec řídí své dlouhodobé hospodaření. 
Pokud se podíváme na dostupné údaje, 
je  zřetelné, že  hodnota majetku obce 
neustále roste. Tento trend je  patrný 
po  celých posledních třináct let, bě-
hem kterých se  hodnota majetku obce 
podstatně navýšila. Tento nárůst lze 
přičíst několika faktorům, mezi které pa-
tří zejména realizace rozsáhlých inves-
tičních projektů na  území obce a  také 
velice účinné využívání různých dotač-
ních programů a  titulů. V  tomto směru 
se  naše obec dlouhodobě řadí mezi 
nejúspěšnější obce v  našem regionu, 
přičemž v okrese Karviná je i v roce 2023 
mezi obcemi a městy nejlepší. Tento vý-
voj je  výsledkem pečlivého plánování 
a  strategického řízení obecních zdrojů. 
Díky těmto krokům a iniciativám se naše 
obec dlouhodobě etabluje jako jedna 
z nejúspěšnějších a nejprogresivnějších 
obcí v rámci celého našeho regionu. 

Marian Lebiedzik 
 starosta obce

Hlavním tématem únorového zastupitelstva byla 
biskupstvím plánovaná výstavba fotovoltaické 
elektrárny

V pondělí 26. února 2024 se v odpoled-
ních hodinách v Kulturním centru sešlo 
na svém 8. zasedání zastupitelstvo naší 
obce. Na  programu mělo desítku bodů 
k jednání, z nichž mnohé z nich byly dů-
ležité z  hlediska dalšího rozvoje obce. 
I proto se jednání protáhlo až do pozd-
ních večerních hodin.

Nejzajímavějším bodem z  pohledu ve-
řejnosti, která se v hojném počtu toho-
to zasedání zastupitelstva účastnila, byl 

záměr Biskupství ostravsko-opavského 
realizovat fotovoltaickou elektrárnu 
na  části pozemku, který se  nachází po-
dél příjezdové komunikace mezi tyčin-
kárnou (objekt bývalého Perexu), stá-
vající fotovoltaickou elektrárnou (FVE), 
sběrným dvorem a Farmou ZE-FA. Výkon 
nově vzniklé elektrárny by měl předsta-
vovat cca 8,5 MW a měla by být posta-
vena na zhruba 8 hektarech půdy, která 
je  vedena ve  4. třídě ochrany zeměděl-
ského původního fondu (ZPF). 

Z DĚNÍ V OBCI
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V  této souvislosti se  Biskupství v  říj-
nu 2023 obrátilo na  obec s  Návrhem 
na pořízení změny územní plánu, s tím, 
že si tuto změnu bude samo financovat. 
Navržená změna územního plánu měla 
za cíl uvést do souladu tento záměr stav-
by FVE s  územním plánem obce, kdy 
v  současné době je  možné tento typ 
stavby dle platného územního plánu 
obce realizovat na cca 2,8 ha v bezpro-
střední blízkosti tyčinkárny. Celou situ-
aci značně komplikuje novela energetic-
kého a  stavebního zákona známa pod 
označením LEX OZE I., která vešla v plat-
nost v lednu 2023. Tento zákon umožňu-
je ve veřejném zájmu realizovat energe-
tické stavby (včetně FVE) na pozemcích 
mimo území vymezené v  územním 
plánu, pokud se  nachází mimo zasta-
věné území, což je  případ i  dotčeného 
pozemku. Návrh této změny územního 
plánu byl předložen na jednání zastupi-
telstva 11. prosince 2023. Přestože jsou 
možnosti obce, jak výstavbě FVE zame-
zit velmi omezené, odložilo prosincové 
zastupitelstvo projednávání této změ-
ny územního plánu právě na  únorové 
zasedání.

V  mezičase byli zastupitelé i  za  účastí 
zástupců investora seznámení se  zá-
měry a  podrobnostmi celého projek-
tu. Na  základě požadavků vedení obce 
bylo s  Biskupstvím připraveno tzv. 
Memorandum o spolupráci, v rámci kte-
rého byly mimo jiné řešeny možnosti 
dodávky levnější elektřiny pro obec-
ní objekty, obyvatele a  další subjekty 
na území obce, dále finanční kompenza-
ce. Součástí požadavků byla také výsad-
ba stromů a  zeleně, které by  celý areál 
odstiňovala tak, aby negativní estetický 
dopad na  vzhled obce byl minimali-
zován. Text Memoranda byl předložen 
na únorovém zastupitelstvu.

Projednávání návrhu změny územního 
plánu se  na  tomto jednání účastnil zá-
stupce Biskupství, který před zastupiteli 
i  přítomnými občany prezentoval pro-
jekt výstavby FVE a vysvětloval další po-
stupy investora, ať  již v případě, že  jimi 
navržená změna územního plánu, včet-
ně Memoranda, bude zastupitelstvem 
schválena či  v  případě, že  schválena 
nebude. V obou případech je Biskupství 
vzhledem k  již odvedeným příprav-
ným pracím rozhodnuto stavbu do-
táhnout do  konce. To  vzbudilo téměř 

dvouhodinovou poměrně emotivní 
diskusi jak mezi zastupiteli, tak přede-
vším přítomnými občany, zda je  tento 
projekt vhodné v této lokalitě realizovat 
a o  tom, jaké možnosti má vůbec obec 
realizaci záměru v  této chvíli zamezit. 
Na  základě proběhlé diskuze navrhnul 
starosta obce hlasovat o zamítnutí před-
loženého návrhu na  změnu územního 
plánu. Tento návrh byl zastupitelstvem 
schválen.

Dalším zajímavým bodem únorového 
zastupitelstva bylo projednání a  schvá-
lení Akčního plánu pro ovzduší, který 
pro naši obec zpracovali experti z VŠB-
TU  Ostrava, a  řeší, co  ovlivňuje kvalitu 
ovzduší v  naší obci a  jaká opatření by 
byla možna v obci realizovat, aby se si-
tuace zlepšila. Jako hlavní problém bylo 
identifikováno znečištění, které přede-
vším v  zimních měsících produkují tzv. 
malé zdroje znečištění (rodinné domy), 
a to nejen z naší obce, ale i ze sousedních 
polských obcí. V  létě je  to  potom zne-
čištění ze  silniční dopravy. Zpracování 
Akčního plánu bylo v  plné výši finan-
cováno z  Norských fondů a  tyto fondy 
by v dalších letech měly spolufinancovat 
i opatření ke zlepšení, která jsou v tom-
to plánu navržena. Zastupitelé tak tento 
dokument jednohlasně schválili.

Už  tradičně na  jednání zastupitelstva 
nemohl chybět blok věnovaný připravo-
vaným projektům. Tentokráte se jednalo 
o  tři projekty z  oblasti kultury či  pod-
pory seniorů, které budou předlože-
ny společně s  partnerskými polskými 
obcemi Godowem a  Zebrzydowicemi 
do  Operačního programu přeshranič-
ní spolupráce Interreg. Předložení žá-
dostí o  poskytnutí dotací na  projekty 
Kreativní senior na  hranici, Tanec bez 

hranic a Vánoční tradice na hranici byly 
zastupitelstvem schváleny.

Dalším závažným tématem, kterým 
se  zastupitelstvo zabývalo je  problém 
chybějícího stomatologa v  obci po  ne-
čekaném a  náhlém odchodu paní dok-
torky Galuszkové. Zastupitelé se  po  in-
tenzivní diskusi rozhodli podpořit 
příchod nového zájemce o provozování 
stomatologické ambulance jeho finanč-
ní podporou. Konkrétně se  jedná o pří-
slib zajištění vybavení této ordinace 
přístrojovým a  nástrojovým vybavením 
do  výše max. 2,5 mil. Kč  a  k  možnosti 
poskytnutí jednorázového dotačního 
příspěvku na  další přístrojové vybavení 
do  výše maximálně 500 Kč  za  každého 
nového pacienta s  trvalým pobytem 
na  území obce s  podmínkou, že  nový 
zubní lékař bude mít uzavřenou smlou-
vu se zdravotními pojišťovnami. 

Na  samotný závěr zasedání se  zastupi-
telé věnovali přípravě nových důleži-
tých projektů v naší obci. Prvním z nich 
je chodník od obecního úřadu směrem 
na Závadu, který v současné době pro-
bíhá povolovacím řízením a  je  hledán 
vhodný dotační titul, který by  alespoň 
částečně pokryl cca 20 milionové ná-
klady na  jeho realizaci. Druhý projekt 
se  týká rozšíření hřbitova, včetně no-
vého parkoviště. Posledním projektem 
je  potom rekonstrukce smuteční síně, 
včetně úprav jejího okolí. V obou přípa-
dech zastupitelé s menšími připomínka-
mi souhlasili s  předloženými studiemi 
a  je  tak možné přistoupit k přípravě je-
jich projektů.

Jaromír Krótki 
místostarosta obce
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Petrovický hřbitov bude rozšířen
V  současné době stojí obec před nut-
ností řešit výrazně se  zmenšující počet 
volných hrobových míst v rámci stávají-
cího hřbitova v Petrovicích. Tuto skuteč-
nost s předstihem reflektujeme a připra-
vujeme projekt na rozšíření hřbitovního 
prostoru. Pro rozšíření je  dlouhodobě 

vyčleněna zahrada navazující na novou 
část hřbitova. Tuto je však třeba upravit 
a připravit pro toto využití. V této chvíli 
je  tedy připravován projekt nové části 
hřbitova, který bude řešit nová hrobová 
místa, kolumbária i rozptylovou loučku. 

V  souvislosti s  tímto chceme zlepšit 
dostupnost hřbitova a  řešit počet par-
kovacích míst. To by mělo být docíleno 
vybudováním přístupové komunikace 
od Urbančikových rybníků po pozemku, 
který obec získala od  izraelských vlast-
níků jako náhradu za  likvidaci rozpad-

lých objektů v roce 2015 nacházejících 
se  na  tomto pozemku. Na  tomto po-
zemku v bezprostřední blízkosti hřbito-
va bude realizováno i nové parkoviště.

Marian Lebiedzik 
 starosta obce

Nová podoba smuteční síně
V  současné době pro-
bíhají intenzivní práce 
na  přípravě rekonstrukce 
objektu smuteční síně, 
která se  nachází v  bez-
prostřední blízkosti pet-
rovického kostela a  hřbi-
tova. Zmíněný objekt byl 
vystavěn v  osmdesátých 
letech minulého století 
a  téměř 40 let do  něj ne-
bylo investováno. Zub 
času se tak do stavu toho-
to objektu významně po-
depsal. Je  tedy nezbytné, 
aby došlo k zásadnějšímu 
zásahu a  jeho úpravě tak, 
aby plnil svoji funkci a byl 

důstojným místem pro poslední rozlou-
čení s našimi blízkými.

Plánovaná rekonstrukce v sobě zahrnuje 
nejen úpravy vnějšího vzhledu budovy, 
ale také zásadnější zásahy do  interiérů 
a technického či technologického vyba-
vení tak, aby toto odpovídalo běžným 
standardům současné doby u  zařízení 
tohoto typu. Součástí bude také úprava 
přilehlého okolí, včetně plochy pro par-
kování aut. Věříme, že pokud přípravné 
práce budou probíhat dle plánu, mohly 
by být stavební práce zahájeny již v příš-
tím roce.

Marian Lebiedzik 
 starosta obce

Obec má nový Akční plán pro ovzduší
Obec Petrovice u  Karviné se  v  letech 
2022-2024, společně s  dalšími městy 
a  obcemi slezského příhraničí, zapojila 
do projektu AIRP´s, financovaného z tzv. 
Norských fondů. Projekt byl zaměřen 
na  zlepšení kvality ovzduší a  vylepše-
ní dosavadních postupů, zaměřených 
na zlepšení kvality ovzduší v obci a jejím 
okolí. 

Petrovice se  věnují ochraně ovzduší 
dlouhodobě a  obec již realizovala řadu 
opatření. Je  vhodné zmínit zejména 
podporu výměny zastaralých kotlů v do-
mácnostech v rámci „kotlíkových dotací“, 
kde obec nejen tyto dotace podporuje 

dalším finančním příspěvkem ve výši 10 
000 Kč, ale také v  minulosti realizovala 
systém zápůjček pro žadatele. Dále byly 
realizovány významné investice do zele-
ně v obci, kdy vznikl v centru obce nový 
parčík a ve všech částech obce byly vy-
sázeny stovky nových stromů a  keřů. 
Více než 20 milionů korun potom bylo 
investováno do souvislých oprav komu-
nikací, kdy nový asfaltový povrch dosta-
lo téměř 20 km  místních komunikací, 
čímž došlo také ke  snížení prašnosti. 
Navíc v  rámci zimní údržby byly na-
hrazeny inertní posypy těchto cest, ale 
také chodníků, údržbou s využitím soli, 
což snížilo prašnost především v jarních 

měsících. V  neposlední řadě byla také 
zateplena celá řada obecních budov.

Přesto se  díky projektu podařilo navrh-
nout akční plán, který se zaměřuje také 
na  další priority, které mohou přinést 
zlepšení kvality ovzduší v  co  nejkrat-
ším čase. Princip Norských fondů navíc 
umožňuje, aby obce a města, která zpra-
cují či aktualizují svůj Akční plán ochra-
ny ovzduší, mohla čerpat finanční pro-
středky z  těchto fondů i  na  samotnou 
realizaci vybraných aktivit. Tento Akční 
plán byl schválen na jednání zastupitel-
stva obce v únoru 2024.
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Jaké byly hlavní součásti projektu 
AIRP´s? 

Klíčovou částí pro vytvoření akčního plá-
nu bylo detailní měření kvality ovzduší 
prostřednictvím měřicího vozu VŠB-
TUO, které v Petrovicích probíhalo kon-
tinuálně od  dubna do  září 2023. Díky 
tomu bylo možné posoudit trend a  zá-
kladní statistické parametry znečištění 
ovzduší.

Z výsledků plyne, že průměrné koncen-
trace polétavého prachu byly v  době 
měření příznivé a  naplňují roční limit 
zhruba ze  60 %. Nicméně vzhledem 
k  tomu, že  měření probíhalo v  letním 
období, jsou některé krátkodobé na-
měřené hodnoty relativně vysoké, což 
mohlo být způsobeno opravou silnice 
v  obci či  rekonstrukcí železmiční tratě 
v období měření. Koncentrace oxidů du-
síku také nepřekračovaly úroveň limitů. 
Koncentrace benzo(a)pyrenu se  výraz-
ně lišily v  jednotlivých lokalitách obce. 
Nejvyšší hodnoty byly naměřeny v cen-
tru obce. Benzo(a)pyren poukazuje 
na znečištění ze spalování uhlí v domá-
cích topeništích a má jednoznačně sou-
vislost se sdílením ovzduší na česko-pol-
ské hranici. 

Na základě výše naměřených hodnot byl 
navržen Akční plán pro ovzduší, který 
reaguje na hlavní identifikované problé-
my. Jednotlivá opatření byla zaměřena 
na další podporu ekologického vytápění 

v  domácnostech, opatření v  dopravě 
a  zachytávání škodlivin v  ovzduší pro-
střednictvím dalšího rozšíření zeleně 
na  území obce. V  případě ekonomické 
návratnosti bude podporován rozvoj 
obnovitelných zdrojů energie a  mapo-
vány jsou příležitosti komunitní energe-
tiky, tedy možnosti sdílení výroby elek-
třiny z  obnovitelných zdrojů. Součástí 
akčního plánu jsou také aktivity ke  sní-
žení spotřeby energie, zejména zatep-
lení veřejných budov a  zvýšení účin-
nosti vytápění. Dlouhodobou výzvou 
je tranzitní doprava v centru obce, která 
významně přispívá ke  zhoršené kvalitě 
ovzduší. Možnosti zlepšení spočívají pře-
devším v  pravidelném čištění komuni-
kace ke snížení sekundárního znečištění, 
dosadba zeleně a  také zlepšení kvality 
vozovky a tam, kde to je reálné, její roz-
šíření, aby se  zvýšila plynulost provozu 
a  tím i  snížily emise. Do  budoucna při-
nese zlepšení zvýšení podílu nízkoemis-
ní dopravy. Zlepšení také může přinést 
další podpora veřejné dopravy a  lepší 
podmínky pro cyklisty a chodce v obci, 
včetně zvýšení jejich bezpečnosti. 

Vzhledem k  charakteru části znečištění 
(lokální topeniště, doprava) je  potřeba 
zlepšit environmentální osvětu, proto-
že část znečištění lze eliminovat změ-
nou chování či životního stylu obyvatel. 

Navržená opatření může obec jen čás-
tečně financovat ze  svého rozpočtu, 
proto je  součástí projektu přehled fi-
nančních zdrojů, který tvoří přílohu akč-
ního plánu, ať už z citovaných Norských 
fondů, tak i  z  dotačních prostředků 
Evropské Unie (operační fondy) a dotač-
ních titulů rozpočtu ČR. 

Jedním z  možných projektů, který 
by přispěl k lepšímu stavu ovzduší v obci 
i podpoře komunitního života, by mohla 
být výstavba altánku s  doprovodným 
rozprašováním solanky z  podzemních 
vod, které je populární a stále se rozšiřu-
je v polské části pohraničí. 

Měření škodlivin v  ovzduší a  aktualiza-
ce akčního plánu jsou nezbytné úvod-
ní kroky, nyní je však potřeba navržená 
opatření co nejdříve realizovat!  

Na  zpracování projektu se  kromě 
Petrovic u Karviné, dalších měst slezské-
ho příhraničí a  již jmenované TUO-VŠB, 
podílely také společnost Beepartner, 
a.s., Regionální sdružení Těšínského 
Slezska a organizace Čisté nebe.

RNDr. Radim Misiaček
Člen týmu projektu 

Beepartner, a.s.

Optimalizace energetické náročnosti veřejného 
osvětlení v obci Petrovice u Karviné
Zvyšování cen elektrických energií nutí 
nejen obce zamýšlet se  nad tím, kde 
by  bylo možné náklady snížit. Nemalé 
finanční prostředky platí obce za  ve-
řejné osvětlení. Naše veřejné osvětlení 
je  v  současné době postaveno na  bázi 
už dnes zastaralých sodíkových výbojek. 
Obec za účelem snížení energetické ná-
ročnosti podala v minulém roce žádost 
o  dotaci do  Národního plánu obnovy. 
Tuto dotaci získala a  v  této chvíli reali-
zuje projekt „Optimalizace energetické 
náročnosti veřejného osvětlení v  obci 

Petrovice u  Karviné“. Jeho cílem je  stará 
svítidla vyměnit za LED osvětlení. V obci 
tak bude v  nejbližších dnech zahájena 
výměna stávajících osvětlovacích těles 
veřejného osvětlení. Budou demontová-
na stávající výbojková svítidla a zároveň 
namontována nová LED svítidla. Aby 
byla zajištěna rovnoměrnost osvětle-
ní na  frekventovaných komunikacích, 
bude doplněno celkem 80 ks  nových 
LED svítidel. Realizací projektu za  do-
tační podpory dojde k významné úspo-
ře elektrické energie, a  tedy i  snížení 

nákladů, které obec na provoz veřejné-
ho osvětlení vynakládá.

Projekt „Optimalizace energetické nároč-
nosti veřejného osvětlení v  obci Petrovice 
u Karviné“, č. dotace: 2182000686, je reali-
zován za  podpory Ministerstva průmyslu 
a  obchodu a  finanční podpory Evropské 
unie.

Halina Dvořáková
Obecní úřad Petrovice u Karviné 
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Pořízení nových vozidel pro pečovatelskou službu
V  průběhu roku 2023 se  obci Petrovice 
u  Karviné díky projektu „Obec Petrovice 
u Karviné – pořízení automobilů pro úče-
ly poskytování sociálních služeb“ v  rám-
ci dotačního programu „IROP, výzvy č. 
101 – Sociální infrastruktura se  zvýše-
nou energetickou účinnosti“ podařilo 

pořídit dva nové elektro automobily 
značky Toyota. Cena obou automobi-
lů byla 1 943 084 Kč. Z  rozpočtu obce 
Petrovice u Karviné byla hrazena ve výši 
114 299 Kč. To znamená, že výrazně větší 
část kupní ceny byla zaplacena z evrop-
ských fondů. 

Cílem projektu bylo pořízení dvou 
úsporných osobních aut na alternativní 
pohon pro účely poskytování sociálních 
služeb, které nahradí nejen stávající již 
nevyhovující automobil, ale také rozší-
ří kapacitu sociální služby. Ta  pak bude 
schopna zajistit své služby pro větší po-
čet klientů v naší obci. 

Hlavním přínosem projektu s  ohledem 
na  charakteristiku cílové skupiny uži-
vatelů sociální služby v  obci Petrovice 
u  Karviné je  zefektivnění mobility za-
městnanců pečovatelské služby, jejichž 
hlavním úkolem je  zintenzivnění pod-
pory dostupnosti a  zkvalitnění terén-
ních sociálních služeb.

Naším společným cílem je  umožnit kli-
entům sociální služby žít co nejdéle v je-
jich prostředí podle vlastní volby. 

Jiří Helvín 
Obecní úřad Petrovice u Karviné 

Nová atrakce pro děti 
v centru obce 
V srdci naší obce se objevila nová vzrušující atrakce, která jistě 
udělá radost mnoha dětem i  jejich rodičům. Zemní trampolína 
složena ze  čtyř různě barevných čtverců slibuje nejen zábavu, 
ale i  zdravou fyzickou aktivitu pro děti různých věkových ka-
tegorií. Je  navržena tak, aby splňovala všechny bezpečnostní 
normy a zároveň poskytovala prostor pro kreativní hry a cviče-
ní. Věříme, že  její uvedení do  provozu bude milým překvape-
ním a stane se oblíbeným místem setkávání, kde si děti budou 
moci bezpečně užívat radosti z pohybu. Těšíme se na smích a ra-
dostné skotačení, které brzy rozproudí naše centrum s  novou 
trampolínou.

Celkové náklady na tuto trampolínu činily 355 460 Kč vč. DPH. 
Projekt je spolufinancován ze Státního zemědělského intervenč-
ní fondu v  rámci Programu rozvoje venkova ČR  ve  výši 80 % 
z celkových způsobilých nákladů projektu (z částky 299 161 Kč).

Touto cestou bychom chtěli zároveň poděkovat Místní akční 
skupině Bohumínsko, z.s. za  vstřícnost a  podporu při realizaci 
tohoto projektu.

Martina Jančiková 
Obecní úřad Petrovice u Karviné
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Projektem FIT senior k lepší 
kondici a duševní pohodě 

Obec Petrovice u Karviné získa-
la finanční příspěvek z rozpočtu 
Moravskoslezského kraje na  re-
alizaci projektu pod názvem FIT 
senior - aktivity pro zdraví v rám-
ci Programu na  podporu zdra-
vého stárnutí na rok 2024. Tento 
projekt je zaměřen na podporu 
fyzického a duševního zdraví se-
niorů v naší obci a nabídne jim 
v průběhu celého roku osm ak-
tivit přizpůsobených jejich po-
třebám a schopnostem.

Cvičení pilates úspěšně probíhalo 
již v  měsíci lednu a  únoru. Jóga běží 
od března a skončí v květnu a v květnu 
seniory ještě čeká workshop květinové-
ho aranžmá. Petrovičtí senioři se mohou 
ještě těšit na plavání v Městském bazé-
nu v  Karviné, cvičení pro zdravá záda, 
zábavný program ke Dni seniora, výrobu 
šperků a vánoční aranžmá věnců.

Martina Jančiková 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Senioři předávali dětem tradiční velikonoční 
dovednosti a společně se připravovali na příchod 
jarních svátků
V Petrovicích u Karviné se na konci břez-
na uskutečnila akce, která propojila děti 
z místních družinek a petrovické senio-
ry v  rámci Velikonočních dílen. Díky fi-
nanční podpoře z projektu „Společně pro 
Bohumínsko“, financovaného Evropskou 
unií, se podařilo připravit sedm různoro-
dých stanovišť, které umožnily účastní-
kům nejen možnost tvořit, ale také pro-
zkoumat a  obnovit staré české tradice 
spojené s Velikonocemi. 

Největší zájem byl o  pletení pomlázky. 
Pod dohledem zkušených seniorů se ne-
jen chlapci, ale i  děvčata učili uplést 
pomlázku z  osmi proutků. Na  dalším 
stanovišti probíhala výroba dekorací 
z proutí, která poskytla dětem a dospě-
lým možnost projevit svou kreativitu 
a  zručnost. Pečení velikonočních jidášů 
přineslo do  Kulturního centra vůni to-
hoto tradičního svátečního pečiva. Další 
stanoviště zaměřená na sádrové odlitky 
a  výrobu papírových zajíčků umožnila 
dětem experimentovat s  různými ma-
teriály a  technikami. Malování voskem 
na  vyfouknuté vajíčko představovalo 

pro účastníky příležitost naučit se  tra-
diční způsoby zdobení velikonočních 
kraslic. Zábavnou aktivitou pro děti bylo 
i  zdobení vajíček flitry, které prověřilo 
děti v trpělivosti, jemné motorice i krea-
tivitě. V průběhu tvoření byla vyhlášena 
speciální soutěž o nejhezčí kraslici, která 
se konala na sociální síti Facebook obce. 
Děti, které získaly největší počet lajků 
za své kraslice v soutěži, obec odměnila 
hezkým dárkem.

Velikonoční dílny v Petrovicích u Karviné 
ukázaly, že tradiční řemesla a zvyky mo-
hou být stále živé a zajímavé pro všech-
ny generace. Děti měly možnost naslou-
chat příběhům a  zkušenostem seniorů, 
zatímco senioři byli svědky nevinné ra-
dosti a tvořivosti mladší generace. 

Tato akce se  uskutečnila za  finanční 
podpory Evropské unie v  rámci pro-
jektu Společně pro Bohumínsko č. 
CZ.03.02.01/00/22_008/0000224.

Martina Jančiková
Obecní úřad Petrovice u Karviné
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Noc s Andersenem 
Noc s  Andersenem se  pořádá na  pod-
poru dětského čtenářství ve  spolupráci 
knihoven, škol a  jiných institucí. Koná 
se  vždy koncem března či  začátkem 
dubna, a to u příležitosti výročí narození 
dánského pohádkáře Hanse Christiana 
Andersena. 

Děti spí v knihovnách, ve školách nebo, 
jako tomu bylo u  nás, i  v  Kulturním 
centru. V  Petrovicích u  Karviné noco-
valo kolem 140 dětí, a  to  ze  všech tří 
základních škol. S  panem starostou 
jsme se  společně vydali ke  každé sku-
pince. Každá návštěva byla ojedinělá, 
dětem jsme za  statečnost a  odměnu 
darovali knihu od  české spisovatelky 
Aleny Mornštajnové – Strašidýlko Stráša 
a  něco malého na  zub. Věřím, že  děti 
byly nadšené a  budou se  stejně jako 
my těšit na další rok.

Veronika Kyjonková
knihovnice

Expedice do ledového 
království v Petrovicích
Velká výprava do  ledového království 
se  uskutečnila 5. dubna 2024. Členové 
expedice se  sešli v  základ-
ním táboře, aby připravili své 
týmy na  cestu. Inuité, Tučňáci, 
Sněhuláci, Medvědice a  Husky 
se vydali z České republiky přes 
Dánsko do  ledového království. 
Na  své cestě zdolávali překážky 
přes ledové kry, řešili tajné šifry, 
luštili zprávy ze  sněhových vlo-
ček. Stopovali zvěř. Lovili medvě-
dy a ryby, na kterých si pochutna-
li při velké hostině. Během svého 

putování se setkali s polárníkem Eskymo 
Welzlem, který je  seznámil s  Inuity. 
Eskymácký šaman jim přečetl příběh 
Ledového království. Na  konci expedice 
potkali sněhuláka Olafa, který je zavedl 
za  princeznou Annou a  Sněhovou krá-
lovnou. Cestovatelé svá dobrodružství 
pečlivě zaznamenávali do  expedičních 
deníků. Unavení cestovatelé ulehli v krá-
lovských komnatách za  svitu polární 
záře a  nechali si  zdát o  svých dalších 
dobrodružstvích. Za zvládnutí expedice 
byli cestovatelé eskymáckým šamanem 
oceněni kouzelným nápojem a  tajem-
nou listinou.

Kolektiv žáků a pedagogů ZŠ Petrovice

Ledové království 
v Marklovicích
Nejoblíbenější školní akce Noc s  H. Ch. 
Andersenem začala v  pátek 5. dubna 
ve  večerních hodinách. Vysmáté děti 
dorazily se spacáky a s očekáváním vel-
kého dobrodružství. Zvláště pak ty nej-
mladší, které ve  škole přespávaly popr-
vé. Celá akce byla tentokrát motivována 
pohádkou Sněhová královna. Všichni 
společně s  Gerdou putovali ledovým 
královstvím, plnili rébusy a  zapeklité 

úkoly, aby pomohli zachránit Káje ze za-
jetí zlé královny a  rozehřáli mu  jeho le-
dové srdce. Na  této dobrodružné cestě 
dětem také pomáhal sněhulák Olaf 
a jeho vřelá objetí. V průběhu večera nás 
navštívil pan starosta Marian Lebiedzik 
s paní knihovnicí Veronikou Kyjonkovou. 
Věnovali dětem krásnou knížku Aleny 
Mornštajnové. Děkujeme a  těšíme 
se na další ročník této zdařilé akce, která 
děti motivuje ke  čtení a  připravuje jim 
nevšední zážitky, na  které budou dlou-
ho vzpomínat. Děkujeme také všem 
v Pizzerii Salve za výborné pizzy, na kte-
rých si děti velmi pochutnaly.

Kolektiv žáků a pedagogů ZŠ Marklovice

Noc s Andersenem 
v Závadě
Jako už  tradičně každý rok z  jara 
se  i  letos sešly děti na  oblíbené akci 
Noc s  Andersenem. V  pátek 5. dubna 
v podvečer si připravily pelíšky ve třídě 
a  všichni jsme se  vrhli na  bohatý pro-
gram. Děti měly opravdu hodně práce 
– luštily, běhaly, vyráběly a  také připra-
vovaly večeři. Svou odvahu prokázaly 
na  stezce odvahy i  při noční procházce 
venku. V  průběhu večera nás navštívil 
i pan starosta s paní knihovnicí, předali 
dětem knížku a  drobné dárečky. V  po-
zdních hodinách se unavené děti uložily 
k pohádce a mnohé z nich ji ani neviděly 
do konce. Ráno po dobré snídani, kterou 
nám připravily maminky, se už zajímaly, 
co  se  bude dít na  příštím ročníku. No, 
necháme se překvapit.

Kolektiv žáků a pedagogů ZŠ Závada

KULTURA A ŠKOLSTVÍ
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Projekt Čteme rádi
Od  roku 2010 v  měsíci březnu probí-
há na  naší škole projekt Čteme rádi. 
Seznamuje žáky 1. – 5. ročníku s knihami 
pro děti a jejich autory. Cílem je podílet 
se na emočním rozvoji dítěte, napomoci 

při výchově. Rozvíjet u dětí jazyk, paměť 
a  představivost. Učit morálním hodno-
tám, kreativnímu myšlení. Formovat 
čtecí návyky a  podporovat získávání 
vědomostí, zlepšit soustředění. Ale také 
se  seznámit s  výtvarníky a  spisovateli 
našeho regionu. Projekt se podílí na vy-
užití volného času a prevenci patologic-
kých jevů. 

Pedagogové a  hosté předčítají žákům 
z  předem vybraných knih pro děti. 
Každé předčítání je  tematicky zaměře-
no a  zakončeno zábavnou formou otá-
zek k  dané knize. Letošní Čteme rádi 
bylo věnováno výročí narození Eduarda 
Petišky. Vydali jsme se  za  polární září 
a Inuity s knihou Liška s duhovýma oči-
ma od  autorky Márie Lazárové a  také 
za  Sněhovou královnou od  spisovatele 

H. Ch. Andersena. Na závěr projektu pro-
bíhá celkové vyhodnocení a  vše vrcho-
lí Nocí s  Andersenem. Mezi námi vždy 
rádi přivítáme pana starostu Mariana 
Lebiedzika a  paní knihovnici Veroniku 
Kyjonkovou, kteří věnují dětem knižní 
i  sladké odměny. Projektu se  každoroč-
ně účastní kolem sta žáků naší školy 
a  je  velice oblíbený u  dětí i  pedagogů. 
Jeho úspěšnost je zajištěna díky vedení 
naší školy, Obecnímu úřadu Petrovice 
u Karviné, SRPŠ a přátelům, kteří napo-
máhají při organizaci. A  v  neposlední 
řadě všem pedagogickým pracovníkům, 
kteří se  podílejí na  přípravě a  realizaci 
celého projektu.

Mgr. Hana Komárková
ZŠ Petrovice

Návštěva knihovny v Petrovicích
Celý školní rok 2023/24 děti z mateřské 
školy v  Závadě doprovází na  všechny 
akce náš talisman krteček a  tak tomu 
bylo i dnes - ve čtvrtek 13. března. 

Děti se  moc těšily na  výlet do  Petrovic 
a na návštěvu knihovny. Ráno přišly 
s úsměvem a batůžkem do školky. V ba-
tůžku nemohlo chybět pitíčko a  malá 
sladkost na  posilnění. Jeli jsme měst-
ským autobusem, který byl pro některé 
děti novinkou a cestou jsme vyhlíželi za-
stávku, kde musíme vystoupit.

Všichni byli zvědaví, co  nás v  knihovně 
čeká. Přivítala nás milá paní knihov-
nice, ukázala nám celou knihovnu 
a  jak to  v  knihovně chodí. Když jsme 

se  pohodlně posadili, přečetla nám 
z  knížky o  kočičkách poutavý příběh. 
Následně si  děti samy vybíraly knížky 
a  se  zaujetím si  je  prohlížely a  vyptá-
valy se  o  čem jsou. Vymezený čas pro 
nás rychle uběhl a  kdybychom si  chtěli 
všechny knížky prohlédnout a také pře-
číst, museli bychom tam být ještě mno-
ho dní... Dětem se v knihovně moc líbilo 
a  slíbily, že  si  přijdou i  s  rodiči nějakou 
zajímavou knížku vypůjčit. Poté jsme 
se  s  hodnou paní knihovnicí rozloučili 
a spěchali zpátky na zastávku, abychom 
stihli autobus zpět do naší školičky.

Lenka Zdražilová
učitelka MŠ Závada

Velikonoční týden v MŠ Závada
Velkonoční týden se  moc vydařil. 
Pondělí jsme měli modré - vyráběli jsme 
modré zajíčky a vajíčka barvili na mod-
ro. Žluté úterý bylo náročné na  úklid 
- děti dávaly do pořádku všechny hrač-
ky, skládaly žlutá vajíčka a  připravovaly 
se  na  škaredou středu. Čtvrtek byl celý 
zelený a  hravý - hráli jsme samé zelené 
hry a hledali zelené předměty.

Největším zážitkem z celého týdne byla 
škaredá středa. I když byla škaredá, přišly 
všechny děti s úsměvem, vybaveny ba-
tůžkem s  pitím a  nedočkavě očekávaly, 
kdy půjdeme hledat poklad. Po  svačin-
ce všichni hledali nějakou zprávu o po-
kladu. Krteček, který nás hlídá celý rok, 
měl v kapsičce pro nás dopis od včelky 
Terky. Dozvěděli jsme se, že  musíme jít 
směrem ke  mlýnu, kde včeličky bydlí 
a cestou hledat úkoly. Všech šest úkolů 
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děti splnily na  jedničku a odměnou jim 
bylo nejen pohoštění ve mlýně, ale také 
poklad - čokoládové vajíčko, bonbó-
ny a  perníkový beránek. Nakonec jsme 
se mohli podívat na právě vylíhnutá ku-
řátka a protáhnout si tělo na trampolíně.

Děkujeme rodičům Sznapkovým ze Včelí 
banky za svůj čas, prostor a perník, který 
nám věnovali.

Lenka Zdražilová
učitelka MŠ Závada

Za zvířátky na statku v Závadě
Dubnový pátek 12. 4. pro nás byl vý-
jimečný. Dostali jsme pozvání navští-
vit statek sousedící s  naší mateřskou 
školou. Počasí nám velmi přálo, svítilo 
a hřálo nám sluníčko, a tak jsme se tam 

společně vydali. Na  statku nás přivíta-
la paní Kondziolková, maminka našich 
dětiček Maxíka a  Sebíka, a  postupně 
nám ukázala všechna zvířátka. Nejprve 
jsme se podívali na koně, kteří dováděli 
v ohradě. Poté jsme se přesunuli ke kur-
níku, kde si  každé z  dětí mohlo sebrat 
vajíčko. Nakonec nás čekalo to nejlepší. 
Protože je  jaro a  všude se  rodí mláďát-
ka, není tomu ani na statku jinak. Během 
posledních dvou týdnů se  jim tady na-
rodilo sedm malých kůzlátek, která jsme 
dnes měli možnost vidět i si je pohladit. 
Zážitek to  byl nejen pro děti, ale i  pro 
paní učitelky. 

Kromě zvířecí podívané pro nás měla 
paní Kondziolková ještě jedno překva-
pení. Pozvala nás k sobě na zahradu, kde 
se  děti mohly vydovádět a  přichystala 
jim k tomu výborné občerstvení. 

Za  děti i  pedagogy bych tímto chtě-
la velmi poděkovat, že  nám rodiče 
Kondziolkovi umožňují dětem zpro-
středkovávat tyto nevšední zážitky.

Lenka Zdražilová
učitelka MŠ Závada

Karneval MŠ a ZŠ Závada
Haló, pane Karnevale, račte dále, račte 
dále. Tak se zase po roce školka v Závadě 
ocitla v kouzelné pohádce. Sálem kultur-
ního domu chodily princezničky, kou-
zelníci, hrdinové i  malí trpaslíci. Hudba 
hrála, všichni tančili, skotačili a dovádě-
li. Vše zahájily naše dětičky z  mateřské 
školy Závada svým kovbojským taneč-
kem, který potěšil všechny přítomné. 
Následovalo vystoupení dětí ze ZŠ a pak 

jsme se  mohli těšit zábavě, kterou pro 
nás připravila agentura Marco. Za  dět-
mi přijely pohádkové postavy, jako 
jsou Buzz Rakeťák, kovboj Woody nebo 
panenka L.O.L a  všichni společně pak 
tančili a soutěžili. K  jídlu nám maminky 
a  babičky napekly výborné buchty, ko-
láče a  jiné dobroty. SRPŠ poté dětem 
nachystalo výbornou pizzu a  rohlíčky. 
Na  závěr karnevalu proběhla tombola, 

kde každý vyhrává a každý odchází spo-
kojený. Všichni jsme si  tuto první břez-
novou sobotu velmi užili. Děkujeme 
rodičům a  SRPŠ Závada, že  vše takto 
krásně zařídili a nachystali.

Lenka Zdražilová,
učitelka MŠ Závada
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Pohádkový večer pro odvážné děti v MŠ Petrovice
Již třetím rokem proběhla v  naší ma-
teřské škole v  Petrovicích akce pod 
názvem Pohádkový večer pro odvážné 
děti. Tentokrát v  duchu nadcházejících 
Velikonoc. 

Celá akce začínala v podvečerních hodi-
nách, kdy jsme se  společně sešli v  naší 
mateřské škole. Děti se  mohly převlék-
nout do  nejrůznějších kostýmů. Viděli 

jsme například kuřátka, zajíčky, oslíka, 
berušky a  mnoho dalších nádherných 
masek. Večer byl zahájen chvilkou rela-
xace, během níž děti poslouchaly uklid-
ňující hudbu. Následovalo předčítání 
klasických pohádek, které dětem otevře-
ly dveře do  světa fantazie. Po  poslechu 
pohádky nastal čas vytoužené večeře. 
Každý sám si připravil svůj toust tak, jak 
ho má rád. Tato společná hostina posílila 

pouto mezi dětmi a zároveň zajistila pří-
jemnou atmosféru pro další část večera. 

Po vydatné večeři jsme se s dětmi opět 
ponořili do  světa pohádky, která vy-
právěla příběh o  tajemném putování 
za  zeleným vajíčkem. Tato pohádka 
byla klíčem k mnoha následujícím úko-
lům, které na děti čekaly, a  to putování 
za  zeleným vajíčkem. S pomocí svítilen 
a  světel, které si  děti přinesly z  domu, 
jsme se  vydali na  dobrodružnou cestu 
plnou nástrah a úkolů. Hledali jsme po-
klad skrytý v  prostorách naší mateřské 
školy. A  myslíte, že  se  dětem podařilo 
tento poklad najít? Samozřejmě, že ano. 
Na  konci dobrodružné cesty objevily 
prastarou truhlu plnou dobrot a odměn. 
Akce byla zakončena promítáním pou-
tavé pohádky.

Celý tento večer byl nádherný a my moc-
krát děkujeme nejen dětem, ale také 
rodičům. 

Nikola Krištófová, DiS. 
učitelka MŠ Petrovice

Pirátský karneval
V neděli 24. března proběhl v kulturním 
centru v Petrovicích tradičně KARNEVAL 
na  téma PIRÁTI, kterého se  zúčastnili 
žáci I. stupně základní školy Petrovice 
a Marklovice.

Sešli se  na  Pirátské lodi, kterou kormi-
dloval Hopsalín. Program plný tance, 
písní a  soutěží si  všichni vesele užíva-
li. Některým pirátům se  dařilo uloupit 

poklady v  kole štěstí. Získané zlaťáky 
za  soutěže piráti proměnili v  sladkos-
ti a  slané dobroty. Děkujeme rodičům 
za  připravené pohoštění, finanční pří-
spěvky a dary do tomboly.

Těšíme se zase za rok.

Martina Kostková
ZŠ Petrovice



Petrovice  | |  Dolní Marklovice  | |  Závada  | |  Prstná

13OÚ Petrovice u Karviné  I  735 72 Petrovice u Karviné 251  I tel.: +420 596 361 052  I e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz

Nejlepší český imitátor Petr Jablonský pobavil 
diváky v Kulturním centru
Příjemný večer plný smíchu a zábavy při-
nesl do  Kulturního centra v  Petrovicích 
u  Karviné jedinečný talent české-
ho showbyznysu - imitátor známých 

osobností a  politiků - Petr Jablonský 
spolu s ex-moderátorkou rádia F1, Lucií 
Sinkovou.

Umění tohoto baviče napodobovat zná-
mé osobnosti a  politiky zaujala publi-
kum po celé České republice a Petrovice 
nebyly výjimkou. Schopnosti Petra 
Jablonského sahají dál než pouhé imito-
vání hlasů. Dokáže také napodobit ges-
ta, pohyby a mimiku známých osobností 
či  představitelů politické scény. Diváci 
tak měli jedinečnou možnost vidět na-
příklad Halinu Pawlovskou, Chantal 

Poullain, Bolka Polívku, Luďka Sobotu, 
Felixe Holzmanna či Karla Gotta. Z oblas-
ti politiky pak nechyběla Petra Buzková, 
Andrej Babiš, Václav Klaus, Miloš Zeman 
a  mnoho dalších. Celé vystoupení bylo 
doplněno o zábavné scénky či vtipné si-
tuace ze života tohoto komika.

Zábavný podvečer byl plný pozitivní 
energie a humorných parodií, které při-
nesly úsměv na tváře všem přítomným.

Zuzana Kondziolková
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Víc než jen setkání
Sousedské setkání seniorů v Petrovicích 
u  Karviné, konané dne 12. března 
v  Komunitním domě pro seniory, při-
neslo dávku radosti a kultury. Tato udá-
lost byla zorganizována jako součást 
oslav Mezinárodního dne žen. Při vstu-
pu do  sálu mažoretky srdečně uvítaly 
všechny návštěvníky. Každé dámě pře-
daly kytičku, čímž vytvořily přátelskou 
atmosféru a vyvolaly očekávání ohledně 
dalšího programu.

Hlavním tahákem večera byla série vy-
stoupení místních talentovaných sku-
pin. Mažoretky Petrovické panenky 
svými novými choreografiemi okouzlily 
publikum. Jejich elegance a grácie vyvo-
laly vřelý potlesk a obdiv ze strany všech 
přítomných. Avšak největší ovace si vy-
sloužili Závadští umělci, parta nadšených 

občanů naší obce z  části Závada. Svůj 
vstup zahájili pohádkou o  Červené 
Karkulce v  moderním pojetí. Poté ná-
sledovala půlhodinová show, která za-
hrnovala různá taneční čísla a  parodie 
na známé české i zahraniční hity. Jejich 
dynamické představení, ve  kterém vy-
stoupili nejen děti, ale i dospěláci, si vy-
sloužilo obrovský potlesk a bylo jedním 
z  vrcholů večera, což zdůraznilo jejich 
talent a schopnost pobavit publikum. 

Po  skončení zábavného programu 
měli senioři příležitost prohloubit své 

vzájemné vztahy a podělit se o své pro-
blémy i radosti. K tomu jim byl k dispozi-
ci pracovník obecního úřadu Jiří Helvín, 
který byl ochoten naslouchat jejich pří-
běhům a nabídnout svou pomoc či  jen 
přátelské slovo. Sousedské setkání se-
niorů přineslo nejen místním starším 
občanům radost z kolektivní zábavy, ale 
také pomohlo vytvořit propojení mezi 
generacemi. Byla to příležitost ke sdílení 
radosti, smíchu a zábavy.

Martina Jančiková 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Milovníci umění měli možnost obdivovat tvorbu 
místních amatérských umělců
V  Kulturním centru v  Petrovicích 
u  Karviné se  uskutečnila jedinečná vý-
stava, která představila tvorbu místních 
amatérských umělců. Výstava plynu-
le navazovala na  již IV. kurz malování 
a  kresby s  MgA. Tomášem Oslizlokem, 
který skončil v  lednu tohoto roku. Akce 
tohoto druhu jsou u  široké veřejnosti 
velmi oblíbené a konkrétně tato akce na-
bídla návštěvníkům možnost seznámit 
se  s  rozmanitými díly místních talentů, 

jejichž práce zahrnovaly především 
malbu olejem. Jedním z  hlavních cílů 
této výstavy bylo podpořit místní umě-
leckou scénu a  ukázat, že  i  amatérští 
umělci mohou vytvářet díla s hlubokým 
uměleckým i společenským významem. 
Organizátoři doufali, že  akce povzbu-
dí více lidí k vlastní tvůrčí činnosti a  in-
spiruje je  k  prohloubení svého zájmu 
o umění. Místní umělci měli jedinečnou 
příležitost prezentovat svá díla širšímu 

publiku, což přispělo nejen k propagaci 
jejich umění, ale také k důležité kulturní 
výměně mezi obyvateli Petrovic a okolí.

Tato akce se konala v rámci udržitelnos-
ti projektu Synergie – integrace spo-
lečnosti a  institucí pohraničí Godowa 
a Petrovic u Karviné.

Zuzana Kondziolková
Obecní úřad Petrovice u Karviné
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V květnu na Festivalu železné cyklotrasy
Mílovými kroky se nám blíží měsíc 
květen. Měsíc lásky nejen k  bliž-
nímu svému, ale také lásky k  jídlu 
a  lásky ke  sportu a  aktivnímu od-
počinku. Květen se v naší obci stal 
symbolem Festivalu Železné cyk-
lotrasy - akce, která spojuje nad-
šence cyklistiky a  příznivce aktiv-
ního odpočinku v přírodě na obou 
stranách česko-polského pohrani-
čí. Nejinak tomu bude i  letos. Přípravy 
na tuto velkolepou událost jsou v plném 
proudu. Letošní Festival Železné cyklo-
trasy se  uskuteční o  víkendu 18. – 19. 
května a  nabídne nejen příležitost ob-
jevovat krásy regionu na  dvou kolech, 
ale i  bohatý doprovodný program pro 

celé rodiny nejen u nás, ale i u polských 
sousedů. 

A na co se můžete těšit?

Sobota 18. května: Gastrofestival,
dvoudenní Festival Železné cyklotra-
sy vypukne v 9 hodin v polském městě 
Jastrzębie – Zdrój, avšak Gastrofestival 
bude probíhat tradičně v  areálu moto-
krosové kotliny, začátek je naplánovaný 
na 12 hodinu. Připravujeme pro vás den 
plný vynikajícího jídla a pití, živé hudby 
a zábavy pro celou rodinu. Těšit se mů-
žete na  vystoupení hudebních kapel, 
jako je  jihlavská kapela Bee Band, která 
zahraje skladby ve  stylu jazz a  swing. 
Dále pražská dancerocková skupina 

Maniac, která baví všechny generace 
fanoušků vtipnými texty a  ohromnou 
energií při živých vystoupeních. 

V  další části programu se  předsta-
ví folk-rockové hudební uskupení 
Bartnicky Band s  houslistou a  zpěvá-
kem Bogdanem Bartnickim, který bude 
současně i  moderovat celou akci spo-
lečně se skvělým Jiřím Jeklem. Jako po-
slední pro vás zahraje karvinská kapela 
Drops, která se soustředí na současnou 
americkou country hudbu. Pro milov-
níky tradiční kultury máme připrave-
né vystoupení folklórního souboru 
Zebrzydowianki, který vám představí 
kouzlo polského folklóru. Na  své si  při-
jdou hlavně gurmáni a  fajnšmekři, pro 
které máme připravené kulinářské po-
choutky z našeho regionu, které připraví 
české i polské restaurace, pivovary a dal-
ší regionální producenti potravin.

Pro fanoušky motocyklů budou k  vi-
dění ukázky motorek endura a  Harley 
Davidson, které budou ozdobou našeho 
Gastrofestivalu. A samozřejmě nemůže-
me zapomenout na nejmenší návštěvní-
ky. Pro děti bude připravena herní zóna 
s kolotoči a skákacími hrady, kde mohou 
vybít svou energii a  také zábavné akti-
vity, jako je malování na tvář či zábavný 
program, který jim zpříjemní tento pa-
rádní den. 

Přijďte si s námi užít den plný skvělého 
jídla, fantastické hudby, a nezapomenu-
telných zážitků.

Neděle 19. května: Gastrohrátky v café 
Rotigel,
nejenom v sobotu, ale i v neděli budete 
moci projet Železnou cyklotrasu na kole 
a  cestou nasbírat pět razítek, za  která 
si vysloužíte odměnu. Avšak kromě cyk-
listických výletů se na polské straně hra-
nice během celého víkendu budou ko-
nat různé workshopy, soutěže a budou 
připraveny gastronomické stánky s  lo-
kálními specialitami. V  naší obci se  ne-
zapomeňte zastavit u  kavárny Rotigel. 
Tam obdržíte nejen razítko do sbírky, ale 
výborně se  občerstvíte. Co  jste nestihli 
ochutnat v sobotu u stánku Café Rotigel, 
můžete ochutnat v  neděli přímo v  ka-
várně. Pro děti nebude chybět zábava 
v podobě skákací nafukovací atrakce.

Těšíme se na vás!

Zuzana Kondziolková
Obecní úřad Petrovice u Karviné
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V Kulturním centru se opět tvořilo
Ve  středu 28. února 2024 se v  přísálí 
Kulturního centra konaly další rukoděl-
né dílny pro dospělé, kde se  účastníci 
věnovali zdobeni dóz, sklenic a  lucerni-
ček. Hlavní technikou, kterou využívali, 
byla ubrousková metoda zvaná decou- 
page. Účastníci se  nadšeně učili, jak 
kombinovat různé vzory a barvy pomo-
cí této tradiční techniky, čímž vytvářeli 
unikátní a  kreativní výtvory. Atmosféra 

byla plná pohody a inspirace a výsledky 
jejich práce byly opravdu působivé.

Tato akce se konala v rámci udržitelnos-
ti projektu Synergie – integrace spo-
lečnosti a  institucí pohraničí Godowa 
a Petrovic u Karviné.

Zuzana Kondziolková
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Klára Mahdal: Peče celá země mi změnila život
Klárka – milá mladá holka, se  kterou 
jsem se  seznámila díky její mamince 
již před mnoha lety při otevírání kavár-
ny. Holka, kterou mnozí z  vás potká-
vali v  Petrovicích. Nikdo z  nás tenkrát 
netušil, jaký talent v  této mladé ženě 
dřímá. A v lednu letošního roku se sta-
la dívkou, která se na vás dívala po ce-
lých devět kol soutěže Peče celá země 
z obrazovek televizorů každou sobotu 
večer. Našla si spoustu fanoušků a nad 
jejím cukrářským umem mnohdy pa-
dala všechna hubnoucí novoroční 
předsevzetí. 

Celým jménem Klára Mahdal, občan-
ka Petrovic u  Karviné, soutěžící, která 
se propracovala až téměř do finále sou-
těže Peče celá země, budoucí maminka 
a báječná cukrářka. Jaké to bylo přihlá-
sit se, co vše pro to musela udělat, jaké 
jsou její plány do budoucna? To zjistíte 
v  následujících řádcích při rozhovoru 
dvou cukrářek.

	z Kde vznikl nápad přihlásit 
se  do  soutěže – jak dlouho trvalo 
od  původního nápadu po  první 
natáčení?

S mamkou jsme sledovaly druhou řadu 
a  během covidu jsem začala více péct 
a  zkoušet běžné věci dělat designo-
vější. Hned po  konci druhé řady v  roce 
2022 byl vyhlášen casting na další kolo. 
Na  den, kdy jsem poslala přihlášku, 
si  pamatuji naprosto přesně, protože 
to  jsem měla rozlučku se  svobodou. 
Následně mi přišla pozvánka na casting, 
ale to jsem se ještě rozhodovala, protože 
mi dali pouze jeden termín a my zrovna 
měli odjíždět na  dovolenou. Ale nako-
nec jsem se hecla a asi to tak mělo být.

První casting byl v  Praze. Museli jsme 
donést upečený jeden sladký a  jeden 
slaný výrobek. Bylo to  vlastně spíše 
popovídání si  s  porotci. Tenkrát jsem 

donesla škvarkové pagáče a  pistáciový 
mousse dort. Porotci poctivě ochutná-
vali. Ale pro mě byl spíše šok, když jsem 
viděla práce některých přihlášených, 
kdy předkládali nádherné dorty a  tak. 
To  jsem si  pak zpětně říkala – proč já? 
Podle mě  si  spíše chtěli oťukat, jestli 
se třeba nespecializujeme pouze na jed-
nu věc – třeba dorty. Na základě tohoto 
konkurzu vybírali do dalšího kola 30 lidí, 
kde už  jsme pekli na místě na čas indi-
ánky a to už bylo i  s kamerami. Myslím 
si, že  zkoumali, jak reagujeme pod 
stresem, jestli nám vadí kamery a  tak. 
No a z těch třiceti vybrali finálovou dva-
náctku. Že jsem mezi finalisty, mi zavola-
li někdy v říjnu loňského roku.

	z Kdybys měla vytáhnout jediný re-
cept z celé soutěže, který by to byl 
a který bys naopak vidět nechtěla?

Těch věcí, které bych už nikdy nepekla, 
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bylo více. Třeba eclairkovou 
věž. Samotné eclair mám 
moc ráda, ale důvod proč 
jich dělat 70, lepit je  k  sobě 
isomaltem – v  tom moc 
smysl nevidím. A  medvídka 
si  už  určitě také nikdy ne-
zopakuji – zvíře, na  které 
potřebuji několik kilogramů 
máslového krému, mě  asi 
opravdu nebere – směje 
se  Klárka. To  jsou přesně 
ty  věci, které na  efekt a  fot-
ku vypadají skvěle, ale každý 
z nás pak radši sáhne po ně-
čem jiném, když má  chuť 
na sladké.

	z A  co  bylo opravdu 
mňam?

Strašně mě  bavila tartalet-
ka pod kupolí, kterou jsme 
dělali pod vedením Pepy 
Maršálka. To  už  jsem si  do-
konce i  doma zopakovala. 
A  napodruhé i  cukrová ku-
pole byla úplně v  klidu... 
Ono je  to  prostě jiné, když 
pečete pod stresem, nebo 
si to děláte doma v podmín-
kách, které vám vyhovují.

A  když si  vzpomenu zrovna na  tento 
díl, tak vytvářet dezert, kdy vás provází 
a diktuje recept mistr cukrář, vy pracuje-
te pouze podle jeho pokynů, které ne-
opakuje, a  přes záda mu  moc nevidíte 
pod ruce, tak to  byl mazec. Na  druhou 
stranu, byl to asi ten nejlepší zážitek.

	z Zmínili jsme podmínky. Jedna věc 
je, že  místo, kde se  celá soutěž 
koná, je  vizuálně nádherné. Druhá 
věc je  péct ve  stanu, na  který pra-
ží sluníčko a  teplota díky všem 
spuštěným troubám a  elektrickým 
přístrojům, neúprosně stoupá. 
To si tedy za nás cukráře moc neu-
mím představit…

Je  to  prostě stan. Nemá to  vůbec nic 
společného s  domácím pečením. Ještě 
když nás bylo na  začátku 12, tak máte 
vlastně méně prostoru, chladící stroje 
nestíhaly… krémy vám tečou pod ruka-
ma. Klimatizace tam sice byla, ale ta vět-
rala stany před natáčením. Po  klapce 
už to nešlo, protože klima vydává hlasitý 
zvuk a ten by pak byl v televizi slyšet.

	z Když se zeptám prakticky, měli jste 
vždy tři úkoly. Ty  se  natáčely bě-
hem kolika dnů a  měli jste vůbec 
čas zregenerovat? A další věcí je to, 
že některé z dezertů, které jste pek-
li, jsou zákonitě lepší a  chutnější 
třeba až na druhý den – jako třeba 
punčák…

Na  úkoly jsme měli vždy dva natáčecí 
dny. První den osobní a technická výzva 
a druhý den kreativní, která potřebovala 
více času. Tak na tom jsem si také já ně-
kolikrát vylámala zuby. Prostě při přípra-
vě mi nedošlo, že  to co dělám, nebude 
mít čas na  odležení, než budou porot-
ci ochutnávat. Jenže v  tom je  asi ten 
fígl. Od  soutěžících se  čeká, že  nad tím 
budou přemýšlet a  recept přizpůsobí 
tak, aby byl nejenom jedlý, ale i chutný 
a šťavnatý třeba už za hodinu.

	z Jaká jste byli parta?
Všichni říkali, že  se  letos hodně poved-
lo vybrat soutěžící. Prostě to namixovali 
tak dobře, že nikdo nestál bokem, všich-
ni jsme si strašně sedli lidsky. Spíš jsme 
bojovali každý sám se  sebou, možná 
i proto jsme si navzájem pomáhali, když 
někdo nestíhal

	z Ty jsi celou soutěž pů-
sobila jako takový usměvavý 
element. Chtělo se ti taky ně-
kdy brečet?
Jasně, že ano. Třeba když jsem 
se dozvěděla, že budeme dělat 
tu  cukrovou kopuli. Ale těch 
situací bylo více. Nebo ty bou-
tiquové dortíky, to bylo šílené 
…to  množství a  druhů nápl-
ní! To  co  mi  pomohlo vždyc-
ky, bylo soustředit se  na  sebe 
a nesledovat ostatní.

	z Trénovala jsi a jak? Co 
na to rodina?
Musela jsem. Určitý čas do-
předu jsme věděli seznam 
osobních a  kreativních výzev 
a museli jsme do nějaké doby 
předložit seznam, co  bude-
me dělat včetně receptur. Což 
třeba mohlo představovat cca 
50 receptů, které jsme muse-
li připravit za  1,5 měsíce před 
soutěží. A  když si  představí-
te, že  ještě chodíte do  práce 
(přípravy probíhaly před sa-
motnou soutěží), tak zkrátka 
některé recepty nemáte šanci 
si dopředu vyzkoušet. Po ode-

vzdání receptur jsme už  nic měnit ne-
mohli, prostě jsme to  museli udělat 
přesně podle odevzdaného receptu. Ale 
jasně, že velkou část jsem si vyzkoušela. 
A i když doma všichni sladké máme rádi, 
tak už toho taky měli dost.

	z Od  skončení soutěže už  uběhl ně-
jaký čas – co  se  za  tu  dobu u  tebe 
změnilo?

Pro mě  bylo nejvíce, že  jsem v  průbě-
hu natáčení získala kamarády, kteří 
mají stejnou vášeň pro pečení jako já. 
A v podstatě jsem zjistila, že bych se tím 
chtěla živit. Ani ne tak samotným peče-
ním, jako spíše pořádáním kurzů, vydat 
kuchařku… .Strašně moc mě  soutěž 
také cukrářsky posunula.

	z Komu jsi ty sama nejvíce fandila?
Všichni byli báječní, ale určitě Vojta (ví-
těz soutěže, pozn. autora). Myslím si, 
že ve všech dílech bylo vidět, že je o krok 
před námi všemi, ať už se to týkalo ná-
padů nebo provedení. Ale největší ka-
marádky jsme byly s  Týnkou (Kristýna 
Vašíčková, pozn. autora), se kterou jsem 
dodnes v pravidelném kontaktu.
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	z Upekli vám soutěžícím také někdy 
něco porotci?

Ne. Ale možná to bylo tím, že byli ubyto-
vaní na zámku, kde se natáčelo, a nebyl 
čas. Ale Pepa Maršálek nám dal ochutnat 
svou tartaletku, kterou s námi připravo-
val. A pak, když jsme měli společné se-
tkání po soutěži, tak nám Míša Landová 
přinesla makronky.

	z Kdybys mohla odpovědět na  něja-
kou otázku, kterou jsem já  nepo-
ložila, jaká by  to  byla otázka a  jak 
by zněla odpověď?

Možná se mě nikdo nezeptal, jestli bych 
do toho šla znova. A já bych odpovědě-
la, že  určitě! Přestože vím, jak náročná 
soutěž byla, ať už se týká času a peněz. 
Ten důvod je jednoduchý, díky získaným 
zkušenostem mám jiný pohled na  svět 
a otevřely se mi nové možnosti.

Děkujeme za  rozhovor. A  pro naše 
čtenáře máme připravenou soutěž, 
která bude vyhodnocena v  rámci be-
sedy s  Klárkou, která se  uskuteční 10. 
května od 18 hodin v Kulturním centru 
v Petrovicích u Karviné. Pravidla a pod-
mínky soutěže naleznete níže.

Andrea Folterová
Café Rotigel

Soutěž s Klárkou Mahdal o nejlepší éclairs
Pro všechny petrovické amatérské pe-
kaře a  cukráře vyhlašujeme soutěž 
o  nejlepší éclairs, které Klárka pekla 
v  kreativní výzvě jako eklérkovou věž. 
Úkolem je  upéct 10 samostatných éc-
lairs s  náplní a  zdobením dle vlastní 
fantazie (5 éclairs s  jednou náplní a  5 
éclairs s  jinou náplní). Ty  odevzdejte 
10.  května v  Kulturním centru nejpoz-
ději do 17.30 hodin před začátkem talk 
show Tajemství mého pekařského umě-
ní s  Klárou Mahdal, finalistkou soutěže 

Peče celá země. Během této akce odbor-
ná porota posoudí všechny éclairs, při-
čemž hodnoceny budou jak chutě, tak 
i vzhled. Na vítěze čekají atraktivní ceny.

Recept Klárky Mahdal éclairs:

75 ml plnotučného mléka, 81 ml  vody, 
špetka soli, 8 g  krupicového cuk-
ru, 63 g  másla, 100 g  hladké mouky, 
137 g vajec

Mléko, vodu, máslo, cukr a sůl přivede-
me k varu, přisypeme mouku a vytvoří-
me hladkou hmotu. Poté začneme těsto 
3 minuty odpalovat. Těsto přendáme 
do mísy a chvíli mícháme do zchladnu-
tí. Poté postupně přidáváme vejce a za-
šleháváme do  hmoty. Řezanou trubič-
kou stříkáme éclairky na  perforovanou 
podložku a  dáme péct na  20-25 minut 
na 180 °C.

Co se v Petrovicích chystá 
	� 25. 4. MALOVÁNO 

DLÁTEM 
	Z výstava celoživotní tvor-
by Stanislava Filipa 

	E od 17.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 25. 4. KOUZLO BATIKY 
	Z rukodělné dílny pro seni-
ory s dechovkou 

	E od 9.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 26. 4. JARNÍ SETKÁNÍ 
SENIORŮ 

	Z zábavné odpoledne pro 
seniory 

	E od 14.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 30. 4. TRADIČNÍ PÁLENÍ 
ČARODĚJNIC

	Z zábavný večer s hudbou 
a tancem 

	E od 18.00 hodin na hřišti 
TJ Internacionál Petrovice

	� 10. 5. TAJEMSTVÍ MÉHO 
PEKAŘSKÉHO UMĚNÍ 

	Z talk show s Klárou 
Mahdal, soutěžící pořadu 
Peče celá země 

	E od 18.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 11. 5. DEN DĚTÍ 
A SMAŽENÍ VAJEČINY 

	Z na počest sv. Floriána 
pořádá SDH Dolní 
Marklovice 

	E od 15.00 hodin zahrada 
u hasičské zbrojnice

	� 18. 5. FESTIVAL ŽELEZNÉ 
CYKLOTRASY

	Z Gastrofestival, kulturní 
a zábavný program pro 
celou rodinu

	E od 12.00 hodin v areálu 
motokrosové kotliny 
Dolní Marklovice

	� 19. 5. FESTIVAL ŽELEZNÉ 
CYKLOTRASY

	Z Gastrohrátky u Rotigela, 
hry a zábava pro děti 

	E od 9.00 hodin v zahradě 
Café Rotigel

	� 22. 5. POSEZENÍ 
S HARMONIKÁŘEM 
A SMAŽENÍ VAJEČINY 

	Z projektová akce pro 
seniory

	E od 15.00 hodin na hájen-
ce v Prstné

	� 27. 5. KVĚTINOVÉ 
ARANŽMÁ 

	Z rukodělné dílny pro 
seniory 

	E od 9.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 29. 5. KINOKAVÁRNA 
	Z Matka v trapu 
	E od 18.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 31. 5. DĚTSKÉ 
RADOVÁNKY 

	Z zábavné odpoledne pro 
rodiče s dětmi 

	E od 16.00 hodin na hřišti 
TJ Internacionál

	� 13. 6. BESEDA S KARIN 
LEDNICKOU 

	Z autorská přednáška k vy-
dání 3. dílu knihy Šikmý 
kostel 

	E od 17.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 23. 6. SLEZSKÝ CUP 2024
	Z Závody v motokrosu 
	E od 8.00 tréninky, od 12:00 
závod v areálu motokro-
sové kotliny

	� 28. 6. LETNÍ KINO 
ZA VYSVĚDČENÍ 

	Z Pohádka pro celou rodinu
	E od 20.30 hodin na hřišti 
TJ Internacionál Petrovice
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Členská schůze ZO Českého svazu 
žen, p.s. Petrovice u Karviné
Jako každým rokem na  jaře měla 
ZO  Českého svazu žen, p.s. Petrovice 
u  Karviné členskou schůzi. Letošní 
se  konala 16. března ve  velkém sále 
Kulturního centra.

Březnovou schůzi jsme pojaly jako 
příjemné posezení s  našimi hosty 
u  příležitosti MDŽ. Paní předsedky-
ně přivítala předsedkyni Okresní rady 
ČSŽ Karviná paní Jarmilu Skalovou, 
ženy KGW Gołkowic, pana starostu 
Mariana Lebiedzika a  všechny přítom-
né. Petrovické panenky, pod vedením 
paní Martiny Jančikové, svým radost-
ným vystoupením vykouzlily úsměvy 
na tvářích. Slavnostní atmosféru podtrh-
lo i přání našim jubilantkám, které slaví 
letos kulatiny nebo půlkulatiny. 

V  programu se  zhodnotil XV. Babský 
bál a  byly připomenuty akce, které 

na letošní rok chystáme. První dubnová 
je  návštěva ostravské televize spojená 
s  návštěvou Slezskoostravského hradu. 
Tam jsou vystaveny repliky korunovač-
ních klenotů. Čekají nás kulturní a spor-
tovní akce i  další výlety, o  kterých vás 
budeme informovat v našem zpravodaji. 

Pan starosta nás mile překvapil a  všem 
ženám předal karafiát jako poděkování 
za naši práci. 

Děkujeme, vážíme si  krásného ges-
ta. V  diskusi vystoupila paní Jarmila 
Skalová. Ocenila činnost naší organizace 
a předala naší předsedkyni krásnou kyti-
ci tulipánů. Naši hosté z Gołkowic vyjád-
řili ochotu spolupráce i nadále, přestože 
projekt SYNERGIE byl již ukončen. První 
setkání bude 11. dubna v  Polsku, kdy 
společně zatančíme polonézu na verni-
sáži výstavy prací umělců z Gołkowic. 

Závěrem jsme si  poslechli známé 
skladby v  podání saxofonisty Dr.Saxe - 
Martina Dyszkiewicze. Odcházely jsme 
domů s  pocitem příjemně stráveného 
odpoledne. Děkuji všem ženám, kte-
ré se  podílely na  přípravě a  zajišťovaly 
hladký průběh akce.

Těšíme se na další setkání.

Neseďte doma, přijďte mezi nás

Anna Kubačková
ZO ČSŽ, p.s. Petrovice u Karviné

Kolovrat nezahálí
Pomalu se  připravujeme na  další di-
vadelní představení pro dospělé di-
váky. Jak už  jsme předeslali, dali jsme 
se do nácviku komedie Františka Ringo 
Čecha Dívčí válka. Scházíme se pravidel-
ně v  pondělky v  Kulturním centru, kde 
máme své zázemí. Věříme, že  nám za-
chováte přízeň a v neděli 6. října si nene-
cháte ujít tuto premiéru.

P.S.: Kdo ještě nestihl zhlédnout naše 
představení 7 žen na  krku, má  možnost 
v  úterý 18. června 2024 v  19.30 hodin, 
kdy se  zúčastníme Divadelního festivalu 
na  náměstí ve  Starém Bohumíně. Tento 
festival se hraje pod širým nebem.

 Renáta Burková, Ochotnický divadelní 
spolek Kolovrat z.s.

Pochování basy
V sobotu 10. února proběhl v kulturním 
centru v  Petrovicích tradiční ples, po-
řádaný SDH Závada. Letos k  tanci hrá-
la ostravská skupina Banda del Caffé. 
Členové sboru si opět připravili vystou-
pení, ve  kterém vtipně prezentovali 
bohatou činnost hasičů během celého 
roku. Nechyběl ani obřad, tj. pochová-
ní basy, kterým končí plesová sezóna 
a  nastává čtyřicetidenní půst. Hosté 
si  pochutnali na  dobrém jídle, občers-
tvili se u dvou barů obsluhovaných na-
šimi mladými kolegy. Nechyběly růže 

pro dámy a  půlnoční 
tombola. Hlavní ce-
nou byl notebook, vě-
novaný SDH Závada. 
Další hodnotné ceny 
věnovali naši sponzo-
ři, kterým patří velký 
dík. Věříme, že  si  ples 
všichni užili a  těšíme 
se zase za rok.

Jindřich Wojcik
SDH Závada

SPOLKY
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Přesunutí akcí SDH Marklovice
Měli jsme skoro rok naplánovanou 
na 8. června 2024 soutěž O pohár veterá-
nů a následně zahradní slavnost Festival 
bez hranic. Bohužel vláda na  ten-
to den vypsala volby do  Evropského 

parlamentu a v naší zbrojnici je volební 
místnost. Po  dobu sčítání hlasů bude 
naše zbrojnice nepřístupná. Přesunuli 
jsme proto tuto akci na sobotu 27. čer-
vence 2024, kdy uspořádáme hasičskou 

sobotu plnou soutěží a zábavy. Věříme, 
že  nás pochopíte a  přijdete se  k  nám 
pobavit.

Stanislav Rduch, SDH Dolní Marklovice

Pestrý start spolku Na Mlýnské z.s. aneb 
od Vynášení Morany k Vítání jara a dalším akcím
Jaro na mlýně v Závadě se neslo ve zna-
mení nových začátků a  tradic. Se  spol-
kem Na Mlýnské jsme na smrtnou neděli 
(poslední neděle před astrologickým za-
čátkem jara) oživili starou tradici našich 
předků Vynášení Morany a  loučili se  zi-
mou a  přivolávali jaro. Ze  slámy a  sena 
jsem vyrobili velkou figurínu, kterou 
jsme oblékli do  ženských šatů, ozdobili 
skořápkami vyfouklých vajec a  prázd-
nými ulitami hlemýžďů a ovázali barev-
nými pentlemi. Náš malý průvod vyrazil 
od  mlýna v  Závadě a  prošli jsme mlýn-
skou. Za  zvuku bubnu, veselého halasu 
dětí a  dospělých jsme došli k  Petrůvce, 
kde se  Morana zapálila, hodila do  řeky 

a  děti s  radostným křikem po  ní  házeli 
kamení. Poslali jsme zimu pryč. 

Pokračováním v  jarních oslavách 
na  mlýně bylo Vítání jara na  Velký pá-
tek, které náš spolek uspořádal ve spo-
lupráci se Včelí bankou a Obcí Petrovice 
u  Karviné. Program byl nabitý spous-
tou aktivit od malování na obličej, jízdy 
na  ponících, trampolíny až  po  skákací 
hrad. Děti plnily úkoly – pletly pomláz-
ku, zdobily vajíčka, skákaly v pytli, háze-
ly na  cíl, těšily se  z  návštěvy velikonoč-
ního zajíčka a  vystoupení Petrovických 
panenek, které se  moc povedlo a  bylo 
ozdobou dne. Po  splnění úkolu vyrazi-
ly na  Zajíčkovu stezku, kde je  na  konci 
čekalo sladké překvapení. Počasí nám 
přálo, a  tak jsme prožili krásný den 
ve společnosti milých dětí a  jejich rodi-
čů. Děkujeme. 

Co nás dále čeká? Spolek Na Mlýnské ne-
zahálí a plánuje další akce. Těšit se mů-
žete na  sobotu 15. června 2024, která 
se ponese v duchu dne pro celou rodi-
nu. Oslavíme spolu Den otců – připra-
vujeme soutěž pro děti a  jejich tatínky, 

budete mít možnost přihlásit se na Kvíz 
pod širým nebem a spoustu dalších akti-
vit. V sobotu 6. července 2024 proběhne 
již 5. ročník naší Závadské olympiády – 
sportovního dopoledne pro děti s poní-
ky i bez a budete mít možnost navštívit 
netradiční oslavu Halloweenu, která 
bude v  sobotu 26. října 2024. Sledujte 
naše příspěvky na facebookovém profi-
lu našeho spolku Na Mlýnské z.s. a neza-
pomeňte přijít si s námi hrát. 

Dominika Sznapková
ředitelka spolku

Rocznica założenia drużyny strażackiej w Zawadzie
W  poprzednim numerze Petrovického 
zpravodaja przeczytaliśmy artykuł o ob-
chodach 115. rocznicy powstania Sboru 
dobrovolných hasičů w  Zawadzie. Aby 
przekazać czytelnikom historię druży-
ny strażackiej w  Zawadzie wykorzysta-
łem artykuł zamieszczony w Kalendarzu 
Śląskim 2011. Pisząc ten artykuł, czer-
pałem z  broszury Sbor dobrovolných 
hasičů v Závadě – 100 let od založení sbo-
ru, informacji z  Petrovického zpravodaja 
5/2009 i wspomnień Wandy Fusek.

Działalność w  związku strażackim 

dziedziczy się z  ojca na  syna. Również 
w Zawadzie nie są wyjątkiem wielogene-
racyjne tradycje strażackie. Pradziadek 
obecnego komendanta straży pożarnej 
Związku Ochotników – Strażaków (Svaz 
dobrovolných hasičů) Romana Fuska, 
Emil Promny był jednym ze  założycie-
li Ochotniczej Straży Pożarnej w  1908 
roku. Ochotnicza Straż Pożarna była 
założona w Zawadzie jeszcze w okresie 
Monarchii Austro-Węgierskiej 8.12.1908 
r. Założycielami było 32 członków zwy-
kłych i  21 wspierających. Statut or-
ganizacji był przekazany powiatowej 

administracji politycznej w  Frysztacie, 
a  16.1.1909 r. był zaakceptowany przez 
władze krajowe w Opawie.

Działalność strażaków, oprócz polskiej 
szkoły i kaplicy rzymskokatolickiej, była 
przed pierwszą wojną światową, a także 
po powstaniu Czechosłowacji w okresie 
międzywojennym głównym wsparciem 
życia społecznego w  gminie i  miała 
charakter polski. Strażacy rozwijali bo-
gatą działalność. Troszczyli się o  środki 
finansowe, potrzebne do zakupu i kon-
serwacji sprzętu strażackiego. W  1909 
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roku wybudowano drewnianą remizę 
strażacką. Miejscowi obywatele zawsze 
wspierali strażaków, którzy pomagali 
w  gaszeniu pożarów. Wielki pożar wy-
buchł w  Zawadzie w  maju 1910 roku, 
kiedy spłonęły posiadłości Franciszka 
Balcara i Hermana Kreuzwirta oraz dwie 
wielkie stodoły zawadzkiego dwora, 
których właścicielem był hrabia Larisch. 
Wspomniany pożar trwał trzy dni i gasi-
ło go kilka jednostek strażackich z oko-
licy. W  pierwszych dwudziestu latach 
ubiegłego wieku strażacy zawadzcy 
gasili łącznie 35 pożarów. Początki były 
bardzo trudne i  to  z  kilku powodów. 
Członkami drużyny strażackiej byli gór-
nicy, rolnicy i robotnicy, którzy pracowa-
li przede wszystkim w miejscowym go-
spodarstwie rolnym hrabiego Larischa. 
Każdy członek, jednocześnie właściciel 
domu miał przygotowaną długą drabi-
nę, hak i wiadra, aby był przygotowany 
szybko włączyć się według potrzeby 
do  akcji gaszenia pożaru. Pożar ogła-
szał, głównie w nocy, trębacz za pomocą 
trąbki i  dzwonu w  kaplicy. Stopniowo 
dochodziło do  zakupu stosownego 
sprzętu strażackiego. Od  strażaków 
w Dąbrowie zakupiono starszą ręczną si-
kawkę, która była umieszczona w szopie 
Filipa Cyronia.

Ochotnicza Straż Pożarna działała 
w Zawadzie do wybuchu drugiej wojny 
światowej. W  okresie 1928-1938 działał 
w  Zawadzie równolegle drugi związek 
strażacki – Czeski Związek Strażacki 
(Český hasičský sbor). W  jego założe-
niu pomagali strażacy z  Dziećmorowic. 
Czeski Związek Strażacki stał się człon-
kiem Czeskiej Żupy Strażackiej (Česká 
hasičská župa). 

Po drugiej wojnie światowej działalność 
związku strażackiego była wznowio-
na 18.2.1946 r. Pomimo, że  członkami 
było wielu Polaków, związek miał już 
charakter czeski. Doszło do  przemiano-
wania organizacji na  Czechosłowacki 
Związek Ochrony Przeciwpożarowej 
(Československý svaz požární ochrany), 
skrót: ČSPO. W 1962 roku strażacy gasili 
wielki pożar w Zakładach Chemicznych 
w  Piotrowicach. Pierwotne posłan-
nictwo – pomoc przy katastrofach 
i  klęskach żywiołowych, poszerzono 
o  działalność edukacyjną i  samarytań-
ską. Oprócz gaszenia pożarów strażacy 
zajmowali się działalnością prewencyj-
ną, organizowali prelekcje i  szkolenia. 
Po  1989 roku działalność strażaków 
była uwolniona od  działalności agita-
cyjno-politycznej. Zaczęto organizować 
turnieje strażackie z  udziałem okolicz-
nych drużyn strażackich. W  1996 roku 
nawiązano współpracę z  Ochotniczą 
Strażą Pożarną w  Gołkowicach, wio-
sce po  drugiej stronie Piotrówki. 
Wsparcie finansowe udziela strażakom 
w  Zawadzie, a  także drugiej drużynie 
strażackiej w  Marklowicach Dolnych, 
Urząd Gminy Piotrowice koło Karwiny 
(Zawada od 1952 roku wchodzi w skład 
gminy). W 2004 roku odbyły się w związ-
ku z  przystąpieniem Republiki Czeskiej 
i Polski do Unii Europejskiej wspólne ob-
chody patrona strażaków św. Floriana. 

Aktualnie łączna liczba akcji gaszenia 
pożarów waha się w  granicach 40 – 70 
rocznie, jednostka strażacka jest zdol-
na wyjechać do  pożaru za  6 – 7 mi-
nut. Bierze udział w  akcjach nie tylko 
w  gminie, ale wyjeżdża przykładowo 
do  Karwiny, Orłowej, Lutyni Dolnej, 
Suchej Górnej, Bogumina. Strażacy 
pomagają też przy powodziach. Brali 
udział w  akcjach ratunkowych podczas 

wielkiej Powodzi Morawskiej w  1997 
roku, kiedy wielki obszar Moraw 
i Wschodnich Czech był zalany, a  woda 
wyrządziła ogromne szkody. Podczas 
wielkiej powodzi w  Czechach w  2002 
roku jednostka była wysłana do  gminy 
Štěchovice w powiecie Praga – Wschód. 
Strażacy spędzili tam 5 dni. Trzecią wiel-
ką akcją była powódź w roku 2005, kie-
dy zalane były m.in. Piotrowice. Od 2002 
roku strażacy w Zawadzie mają do dys-
pozycji nową remizę strażacką, która jest 
przybudówką areału piłkarskiego klubu 
sportowego Lokomotywa. Oprócz gara-
żu mają do  dyspozycji świetlicę i  urzą-
dzenia socjalne. Dysponują nowocze-
snym sprzętem strażackim, m.in. wozem 
strażackim CAS K25 Liaz 101 (zakupiony 
w 2005 roku) i samochodem strażackim 
DA  8 Ford Transit 2,2 TDCi. Dotychczas 
używane samochody były przekazane 
innym jednostkom – Tatra do Marklowic 
Dolnych, Avia do  Toszonowic Górnych. 
Aktualna nazwa jednostki brzmi 
Jednotka sboru dobrovolných hasičů 
Petrovice – Závada.

Zdjęcie: 1947 rok – strażacy maszerują 
koło starej remizy strażackiej (budynek 
już wyburzono)

Tekst: Tadeusz Toman
PZKO Petrovice

Głos w sprawie protestu rolników
Głos – gazeta Polaków w  Republice 
Czeskiej zamieścił w numerze z 1.3.2024 
r. artykuł „Rolniczy głos z  regionu 
w sprawie protestów”. Redakcja umówi-
ła się na rozmowę z Pawłem Kondziołką, 
właścicielem rodzinnego gospodarstwa 
roślinno-hodowlanego. Odpowiedział 
on  na  pytania redakcji, dotyczące pro-
testu rolników w Czechach, Polsce oraz 
wielu krajach Europy Zachodniej.

Co nie podoba się rolnikom? – W pierw-
szym rzędzie rolnikom nie podoba 
się wprowadzanie Green Dealu – 
Europejskiego Zielonego Ładu tylko 
na  terenie Unii Europejskiej. Zielony 
ład ma  sens, jeśli będzie stosować się 
do  niego cały świat, a  nie tylko 3 proc. 
europejskiej produkcji rolnej. Unia 
Europejska stawiając wobec swoich 
państw członkowskich takie wymaga-
nia, podcina jej skrzydła praktycznie 

w  całej dziedzinie gospodarki. Green 
Deal sztucznie obniża więc produkcję, 
a  bez produkcji, wiadomo, nie ma  też 
konsumpcji. Prócz tego dużym proble-
mem jest biurokracja. Ja  praktycznie 
nie wychodzę z  biura, bo  piętrzące się 
sterty papierów nie pozwalają mi na to. 
Niemal codziennie muszę główkować, 
jak zmieścić się w normach narzuconych 
przez urzędników. Niekoniecznie zresz-
tą przez tych unijnych, bo  często jest 



PETROVICKÝ ZPRAVODAJ číslo 2 || duben 2024

22 OÚ Petrovice u Karviné  I  735 72 Petrovice u Karviné 251  I tel.: +420 596 361 052  I e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz

tak, że to Republika Czeska stawia nam 
większe wymagania niż Bruksela. Jako 
przykład niechaj posłuży ograniczenie 
wielkości pól uprawnych do  30 hek-
tarów. Cała Europa zachodnia podąża 
w kierunku łączenia mniejszych gospo-
darstw w większe kompleksy, żeby móc 
stawić czoła konkurencji. My  tym cza-
sem zmierzamy w  przeciwnym kierun-
ku. Rozbijamy większe systemy i tworzy-
my tysiące małych. Oczywiście, istnieją 
w naszym kraju tereny, gdzie ma to swo-
je uzasadnienie. Jednak absurdem jest 
narzucanie identycznych rozwiązań 

w  regionie karwińskim, na  Morawach 
Południowych i Nizinie Połabskiej, gdzie 
panują zgoła odmienne warunki – po-
wiedział Kondziołka.

Wspomniał również inne bolączki. 
Między innymi zakaz zaprawiania na-
sion. Lub wypłacanie dotacji na  hek-
tar gruntu zamiast na  hektar pro-
dukcji rolnej. Jedną z  dróg rolnictwa 
przyjaznego środowisku jest rolnictwo 
regeneracyjne, które traktuje rośliny 
uprawne oraz organizmy glebowe jako 
jeden wielki ekosystem. Metoda stawia 

z  jednej strony na  minimalną uprawę 
ziemi na  bazie tradycyjnego rolnictwa 
wiejskiego, z  drugiej strony w  maksy-
malnym stopniu wspiera życie mikroor-
ganizmów w glebie. Dzięki temu ziemia 
lepiej zatrzymuje wodę, wiąże substan-
cje odżywcze oraz ogranicza występo-
wanie chwastów i chorób. – To  jest do-
bre rozwiązanie, my próbujemy to robić 
już dwa lata – dodał.

Tekst: Tadeusz Toman
PZKO Petrovice

Zebranie członkowskie i obchody MDK
W  niedzielę 10 marca odbyło się 
Zebranie sprawozdawcze MK  PZKO 
w  Marklowicach Dolnych, połączone 
z  obchodami MDK. Zebranie prowadził 
p. Broda, który zaznajomił obecnych 

z czynnością MK za ubiegły rok i planem 
działalności na rok następny.

P. Gabzdylowa przedstawiła stan kasy 
naszego koła i budżet na rok następny.

P. Rygiel zaproponował wycieczkę 
dla członków naszego koła, plano-
waną we  wrześniu, na  Dlouhé Stráně 
a p. Podstawka podał wyniki komisji re-
wizyjnej. Po  skończeniu zebrania odbył 
się program kulturalny w  wykonaniu 
saxofonisty „DOCTORSAX“, który zagrał 
kilka popularnych melodii. Nakońcu ca-
łego programu p. Broda złożył życzenia 

z okazji Dnia Kobiet oraz wręczył każdej 
obecnej pani kwiatek.

Po  zakończeniu oficjalnego programu, 
podano smakowity posiłek, przygoto-
wany członkiniami klubu kobiet. Potem 
przy kawie lub herbacie i  smacznych 
pączkach, odbyła się dalsza debata.

Ta  impreza byla wspólfinansowana 
z  Neinvestiční dotace obce Petrovice 
u Karviné.

J. Krajčová, PZKO Dolní Marklovice

Jubilanti
SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Březen 2024
96 let	 Marie Kotová
94 let	 Anděla Pallová
93 let	 František Žywczok
89 let	 Vladimír Šlapka
88 let	 Eugenia Malysz
87 let	 Žofie Siudová
86 let	 Marie Joslová

Duben 2024
96 let 	 Viktorie Szewczyková
90 let	 Jarmila Witková
88 let	 Stanislav Karpeta
	 Helena Babczynská
85 let	 Ervin Wnuk
80 let	 Markéta Wnuková
	 Pavel Franek

80 let 	 Helena Michnová
75 let	 Jan Broda
	 Zdeňka Ponetzová
	 Jaroslav Krutký
70 let	 Radomír Kornas
	 Jaroslav Hermann
	 Viktor Krzewki

75 let	 Věra Ośliźloková
70 let	 Milan Cyroň

Srdečně blahopřejeme šťastným rodičům a malým 
občánkům, kteří se narodili v měsících březnu a 

dubnu letošního roku a přejeme jim především 
zdraví a radostný úsměv na tváři.

Obecní úřad

Všem novomanželům, kteří uzavřeli sňatek 
v březnu a dubnu, přejeme mnoho štěstí, 

vzájemné lásky, úcty a tolerance.
Obecní úřad
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NÁZORY NAŠICH ZASTUPITELŮ

Z únorového zastupitelstva
Vážení občané, na následujících řádcích 
bychom rádi vyjádřili naše názory a po-
stoje k dění v obci, zejména pak s ohle-
dem na průběh únorového zasedání za-
stupitelstva obce.

Hned v úvodu zasedání byl projednáván 
klíčový bod celého zasedání a sice návrh 
na pořízení změny územního plánu tak, 
aby mohla být v prostoru mezi bývalým 
Perexem, sběrným dvorem a  sv. Janem 
postavena fotovoltaická elektrárna. Tato 
změna by sebou kromě výše zmíněného 
přinesla také odstranění plochy, která 
je dnes územním plánem určena pro vý-
stavbu komunikace, která by  měla vést 
od sv. Jana rovně směrem ke kruhovému 

objezdu. Na  tomto zasedání zaznělo 
od  zástupce investora, že  tuto změnu 
vlastně ani nepotřebují, protože sou-
časná legislativa jim umožňuje stavět 
i mimo plochy určené územním plánem. 
Dle vyjádření přítomných občanů toto 
není tak jednoznačné a pokud ke změně 
územního plánu nedojde, je určitá mož-
nost, že  by  ke  stavbě nemuselo dojít. 
Navíc považujeme za zásadní, aby se ve-
dení obce snažilo o  vybudování komu-
nikace, která je dnes v územním plánu. 
Obě prudká stoupání, která dnes na této 
komunikaci jsou, způsobují v  zimních 
měsících nemalé potíže zejména ka-
mionům, které jezdí z  blízkého závodu 
Bekaert. Jsme velice rádi, že  na  toto 

zasedání dorazilo mnoho místních ob-
čanů, kteří tak dali najevo, že  jim tato 
změna územního plánu není lhostejná. 
Součástí tohoto bodu byl také návrh 
memoranda, kterým by se obec zaváza-
la poskytnout investorovi veškerou sou-
činnost pro realizaci jeho záměru za což 
by  inkasovala jednorázovou částku 500 
tis. Kč a dále pak 1,5 % ročního obratu. 
Dle sdělení právničky naší obce však ta-
kové memorandum není pro investora 
závazné. Po  poměrně bouřlivé diskusi 
nakonec zastupitelstvo rozhodlo 15 hla-
sy tuto změnu územního plánu nepoří-
dit. Dalším velmi diskutovaným bodem 
pak bylo řešení situace, která vznikla 
úmrtím zubařky MUDr. Galuszkové. 

Dne 26. dubna 2024 by se pan 
Jaroslav Uher dožil 70 let.

Vzpomínají manželka Helena, dcery 
Kateřina, Alžběta a sestra  

Anna s rodinami.

Dne 3. dubna 2024 jsme si při-
pomněli nedožité 82. narozeniny 
naší milované maminky paní Anny 
Michlové z Dolních Marklovic.

Zároveň 11. dubna 2024 uplynul 
rok, kdy nás navždy opustila.

S láskou a úctou vzpomínají  
dcera a syn s rodinami.

Dne 14. května 2024 uplynou 2 roky 
od doby, kdy nás opustil náš drahý 
manžel, tatínek, tchán, dědeček, 
pan Lešek Kopczyk. Kdo jste ho zna-
li, přátelé a kamarádi, vzpomeňte 
s námi.

S láskou vzpomíná manželka Anna, 
dcera Alexandra, syn Marek se svými 

rodinami, zejména vnučka Lila,  
vnuci Vítek a Filip.

Vzpomínka na konec 
II. světové války v naší obci
Každoroční pietní akce u  příležitosti ukončení II. světové války 
je  také vzpomínkou na  letce Pavla Slatinského a Jána Bílka, kte-
ří zahynuli v  sestřeleném letadle 19. dubna 1945 nad územím 
Závady. Vzpomínka se  bude konat v  pondělí 29. dubna 2024 
v 10.00 hodin u památníku padlých letců v areálu závadské školy. 
Poté bude od 11.00 hodin následovat pietní shromáždění u hro-
bu letců v Petrovicích. Pietního shromáždění se zúčastní váleční 
veteráni, členové Českého svazu bojovníků za svobodu z Karviné 
a  představitelé obce Petrovice. Samozřejmě jsou srdečně zváni 
všichni občané Petrovic u Karviné.

Obecní úřad Petrovice u Karviné

Redakční rada do příspěvků zastupitelů žádným způsobem nezasahuje. Za obsah i formu odpovídá autor příspěvku.
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Vzhledem k tomu, že okolní obce velmi 
aktivně vystupují při řešení nedostatku 
zubařů, musí v tomto ohledu být aktivní 
i naše obec. Zastupitelstvo tak zmocnilo 
radu obce k  jednáním s novými zájem-
ci (zubními lékaři) o  otevření ordinace 
a dále vymezilo mantinely pro vyjedná-
ní případné podpory.

V různém pak byla mimo jiné vedena dis-
kuse o  provozní době sběrného dvora. 

Po  loňském prodloužení do  17  hodin 
ve čtvrtky, se  letos provozní doba opět 
zkrátila do  16 hodin s  tím, že  o  toto 
prodloužení není mezi občany zájem. 
Vzhledem k  tomu, že  podobný názor 
má  také většina zastupitelů, zůstane 
tedy provozní doba do 16 hodin.

V diskusi pak vystoupil pan Jiří Kubačka 
s  dotazem, proč nejsou články opo-
zičních zastupitelů v  Petrovickém 

zpravodaji umístěny hned po  informa-
cích, které o  jednání zastupitelstva pu-
blikují zástupci koalice. Na toto reagoval 
starosta, že  je  to  rozhodnutí redakční 
rady. Je tedy na posouzení každého ob-
čana, zda je řazení článků ve zpravodaji 
logické či spíše politické.

Jindřich Reclik, Marek Křevký, 
Pavel Kondziolka, Pavel Haas

Konec fotovoltaiky v centru obce! Nebo ne?
Na posledním zastupitelstvu jste mohli 
být svědky zajímavé diskuze - jak zbrá-
nit stavbě velké fotovoltaické elektrárny. 
Investor ji chce postavit na svém pozem-
ku v prostoru nad bývalým Perexem. 
Někteří zastupitelé prosazovali rozhod-
nutí, které by odmítlo změnit územní 
plán. Ovšem toto rozhodnutí stavbě 
elektrárny nezabrání. To se dověděli 
i  občané, kteří byli přítomni v hojném 
počtu. Proč tedy?

Kvůli novele energetického zákona, tzv. 
OZ I., totiž lze stavět fotovoltaiku (nad 
1 MW výkonu) i na méně kvalitních 
půdách a to bez nutnosti změny územ-
ního plánu. Cílem je splnění dostateč-
ného podílu výroby el. energie z obno-
vitelných zdrojů. Nebudou totiž stačit 
instalace na střechách budov nebo 

brownfieldech - i když se nám to nemusí 
líbit. Panely u nás ale neměly být na ce-
lém pozemku. Naopak měly využít ne-
vhodnou půdu pro zemědělství a řešit 
i půdu ekologicky zatíženou provozem 
po bývalém Perexu.

Za těchto podmínek přicházela v úvahu 
domluva (připravováno bylo memoran-
dum) např. na parametrech, umístění, 
odstínění od cesty a dopadech na kra-
jinu, ale také kompenzacích - budoucí 
platby znamenajícími elektřinu zdarma 
pro naše školy, školky, a další budovy 
obce i spolků. Nebo naopak trucování a 
víra, že si to nakonec investor rozmyslí.

Většina zastupitelů si nakonec vybrala 
to druhé, podobně jako soused, kte-
rý se vám snaží zhatit postavit dům na 

vašem vlastním pozemku (jakkoli toto 
přirovnání pokulhává kvůli velkosti in-
stalace). S pochopením pro obyvatele 
žijící v blízkosti jsem se však musel hla-
sování zdržet a děkuji i dalším stateč-
ným zastupitelům.

Pokud by šlo zabránit stavbě, hlasoval 
bych proti ní, ať by byl investor kdokoliv. 
Takto jednoduše však věc vůbec nestála. 
Teď jen věřme, že nakonec nebudeme 
elektrárnu stejně v centru obce mít, na 
ještě větší rozloze (kvůli zachování blo-
kace pro cestu v územním plánu) a to 
bez jakýchkoli kompenzací a výhod pro 
budoucí generaci..

 S přáním klidných jarních dnů
Marek Radecki, nezávislý zastupitel 

za KDU-ČSL

Stanovisko Biskupství ostravsko-opavského 
ke stavbě fotovoltaické elektrárny
Obecní úřad obdržel vyjádření Ing. Zdeňka Mikety, zástupce Biskupství ostravsko-opavského, které otiskujeme v plném 
a neupraveném znění:

Proč chce Biskupství ostravsko-opav-
ské v  Petrovicích u  Karviné vystavět 
a  provozovat fotovoltaickou elektrár-
nu (FVE)?

Úkol odpovědně nakládat se  spotře-
bou energií se  týká všech domácností 
i  firem v  České republice. Snad všichni 
se  snažíme šetřit a  mnohé domácnos-
ti se  v  uplynulých letech rozhodly pro 
vlastní výrobu elektřiny z  obnovitel-
ných zdrojů. Co  platí pro jednotlivce, 

platí i pro římskokatolickou církev, která 
v  Moravskoslezském kraji zřizuje více 
než deset školních zařízení a  prostřed-
nictvím Charit provozuje desítky soci-
álních služeb ve  prospěch lidí, na  které 
dopadá chudoba, nemoc nebo osamo-
cení. Jako odpovědný hospodář tedy 
zajišťujeme co  nejvýhodnější ceny 
energií farnostem, domovům pro se-
niory, chráněným bydlením, školám 
i  dalším organizacím formou centrál-
ního nákupu. Cesta výstavby vlastních 

výroben elektrické energie z  obnovi-
telných zdrojů (OZE) nám v  návaznosti 
na  přijetí očekávaných legislativních 
norem umožní vyrábět a spotřebovávat 
na území naší diecéze elektrickou ener-
gii za  dlouhodobě stabilní a  přijatelné 
ceny. Biskupství ostravsko-opavské pro-
to již od roku 2022 začalo hledat vhodné 
vlastní pozemky pro případnou výstav-
bu FVE a  to  výhradně na  pozemcích 
s bonitou 5. a 4. třídy ochrany ZPF. 

OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE
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Aby měla prospěch i obec

Biskupství ostravsko-opavské standard-
ně předkládá obcím, na  jejichž území 
přichází v úvahu možnost výstavby FVE 
na  pozemcích ve  vlastnictví biskupství, 
návrh na  změnu územního plánu (ač-
koliv již stávající legislativa toto nevy-
žaduje) a  současně předkládá návrh 
Memoranda o  spolupráci s  obcí, kde 
jsou definovány bližší parametry spo-
lupráce a  zároveň navrhované bene-
fity pro obec. Tento lokální zdroj elek-
třiny bude možné při využití optimálně 
nastavené komunitní energetiky v  bu-
doucnu využít jako levný zdroj elektři-
ny i  pro obec, občany či  firmy působící 
na území obce.

Obci poskytujeme veškeré informace

Biskupství je vlastníkem pozemků v k.ú. 
Petrovice u  Karviné, které jsou v  plat-
ném územním plánu obce Petrovice 
u Karviné určeny pro využití jako plochy 
výroby a  skladování – lehkého průmy-
slu s  tím, že  na  této ploše je  přípustné 
umístit rovněž zařízení na  výrobu elek-
trické energie – fotovoltaické elektrárny. 
Tyto pozemky jsou vedeny ve  4. třídě 
ochrany ZPF (podprůměrně produkční 
půdy s  omezenou ochranou). Rozloha 
územním plánem takto vymezené plo-
chy je cca 2,8 ha, což umožňuje instalaci 
FVE o výkonu cca 3,5 MW. Biskupství již 
má  od  roku 2022 s  ČEZ Distribuci uza-
vřenou smlouvu o  budoucí smlouvě 
o připojení této FVE do distribuční sítě. 

Od  konce ledna 2023 je  účinná nove-
la energetického a  stavebního zákona 
přezdívaná lex OZE I. Výrobny energie 
z  obnovitelných zdrojů jsou tak nově 
zařazeny do  definice veřejné technické 
infrastruktury podle stavebního zákona. 
To  znamená, že  tyto výrobny je  mož-
né umisťovat mimo území vyhrazené 
v územním plánu. Odpadla tak nutnost 
pořizovat pro jejich realizaci změnu 
územního plánu. Kromě těchto změn 
jsou podle této novely energetického 
zákona výrobny elektřiny z  OZE o  cel-
kovém instalovaném elektrickém výko-
nu nad 1 MW  zřizovány a  provozovány 
ve veřejném zájmu. 

S  ohledem na  výše uvedené, uzavřelo 
biskupství s  ČEZ Distribuci začátkem 
roku 2023 druhou smlouvu o  budoucí 
smlouvě o připojení další FVE o výkonu 
4,96 MW  do  distribuční sítě ve  stejné 
lokalitě. Biskupství po  zpracování pro-
jektového záměru výstavby této FVE 
připravilo v říjnu 2023 Návrh na pořízení 
změny územního plánu, který byl pro-
jednán s kladným výsledkem s Odborem 
životního prostředí Moravskoslezského 
kraje, a  koncem roku 2023 předložen 
včetně potřebných stanovisek Obci 
Petrovice u Karviné k projednání. Při jed-
nání Zastupitelstva obce dne 26.2.2024 
byl náš návrh na  předloženou změnu 
územního plánu včetně předložené-
ho návrhu Memoranda o  spolupráci 
usnesením Zastupitelstva obce odmít-
nut. Jak však bylo při všech jednáních 
a  ve  všech předložených materiálech 

ze strany Biskupství ostravsko-opavské-
ho opakovaně deklarováno, na části ře-
šené plochy stávající územní plán přímo 
umožňoval výstavbu FVE již před při-
jetím souvisejících legislativních změn 
a v současnosti je možno realizovat vý-
stavbu (při dodržení všech dalších zá-
konem stanovených postupů) na  další 
ploše i  bez nutnosti změny územního 
plánu. 

V  této chvíli proto byly zahájeny práce 
na  projektovém řešení obou předmět-
ných staveb s cílem získat stavební povo-
lení stavby. Vlastní realizace stavby obou 
FVE a uvedení do provozu se předpoklá-
dá v období let 2025 až 2026. O dalším 
postupu i technickém a provozním řeše-
ní obou FVE jsme připraveni obec i ob-
čany dále průběžně informovat.

Ing. Zdeněk Miketa, 
Biskupství ostravsko-opavské, 1.3.2024

Očkování psů 
Očkování psů 
bude prove-
deno ve stře-
du 15. května 
2024 na  těchto 
stanovištích:

K  očkování se  psem 
je  povinna se  dosta-

vit dospělá oso-
ba (nikoliv děti) 

a pes musí být veden na vodítku a opat-
řen náhubkem. 

U očkování předloží chovatel řádně vy-
plněný očkovací průkaz (údaje o držite-
li psa, údaje o psu) a 200 Kč v hotovosti 
za  provedené očkování. Upozorňujeme 
chovatele, pokud nebude předložen 
očkovací průkaz psa nebo pes nebude 
označen mikročipem, očkování nebude 
provedeno.

Očkování králíků
Dne 31. května 2024 bude od  14.00 
hod. provedeno tradiční očkování krá-
líků. Chovatelé, kteří mají zájem o  toto 

očkování nahlásí do  31. května 2024 
do 12.00 hodin svou adresu a počet krá-
líků na tel. č. 558 848 054 - paní Winkler, 

osobně v  kanc. č. 5 Obecního úřadu 
Petrovice u Karviné, případně e-mailem: 
edita.winkler@petroviceuk.cz. 

hodina místo

9.30 - 9.45 hod Závada hřiště 
TS Lokomotiva

10.00 - 10.30 hod Petrovice hřiště 
TJ INTER

10.45 - 11.00 hod Prstná - Hájenka

11.30 - 11.45 hod Marklovice 
– Motokros

14.15 - 14.30 hod Marklovice (dolní 
část) – u mostu

14.45 - 15.15 hod Marklovice (horní 
část) – na hřišti u ZŠ
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Provedení úhrady místních poplatků 
Během měsíce dubna a  května budou 
občanům obce Petrovice u  Karviné za-
sílány poštovní poukázky a e-mailové 
zprávy (plátcům, kteří o  tuto službu 
požádali) s  upozorněním na  úhradu 
místního poplatku za  systém odpado-
vého hospodářství a  místního poplat-
ku za  psa. Upozorňujeme, na  částku 
a splatnost těchto poplatků, a to:

	z u místního poplatku za psa činí po-
platek 100 Kč za psa/ rok, splatnost 
do 31. května 2024

	z u  místního poplatku za  odpad činí 
poplatek 600 Kč za  osobu/rok, 
splatnost do  30. června 2024.

Úhradu místního poplatku je  možno 
provést takto:

	z platbou v  hotovosti, bankovní kar-
tou v  pokladně Obecního úřadu 
Petrovice u  Karviné, a  to  ve  dnech 
pondělí a středa, 

	z poštovní poukázkou vyda-
nou Obecním úřadem Petrovice 
u Karviné, 

	z bezhotovostním převodem na  účet 
Obce Petrovice u Karviné.

Upozornění:
Každý plátce poplatku má svůj variabilní 
symbol, podle kterého je identifikována 
příchozí platba a  následně pak připsá-
na příslušnému plátci. Tato identifikace 
příchozí platby je prováděna automatic-
ky a  je  tedy nutné při úhradě místního 
poplatku dodržet jednotlivé variabil-
ní symboly každé platby příslušného 
plátce. V praxi to znamená, že pokud při 
úhradě bezhotovostním převodem po-
užijete jeden variabilní symbol, na který 
zapíšete částku za  celou domácnost – 
tak při identifikaci platby bude tato část-
ka automaticky připsána tomuto plátci 
a  ostatní plátci domácnosti budou mít 
nedoplatek.  

Zlatá Ámoska Melina Floksová učí  
na Střední škole DAKOL v Petrovicích u Karviné
Letošní již 31. ročník ankety o  nejoblí-
benějšího učitele České republiky Zlatý 
Ámos dopadl obrovským úspěchem 
pro učitelku naší školy Mgr. Melinu 
Floksovou. Zvítězila v  krajském kole 
v Ostravě, postoupila do pražského celo-
státního semifinále a  stala se  Ámoskou 
Moravskoslezského kraje pro rok 2024. 
Do soutěže ji přihlásily studentky, které 
o ní napsaly:

„Paní učitelka Melina je  naše řecká bo-
hyně, nejlepší a  nejzábavnější učitelka 
českého jazyka, literatury, pedagogiky 
a psychologie, kterou jsme si jen kdy moh-
ly přát. Prvním rokem jsme se  ji  většina 
bály, ale teď je každá hodina s ní ta, která 
nás nabije energií a dostane nás do dob-
ré nálady. Melina se zajímá, jak se zrovna 
cítíme. Vymyslela pro nás pocitovou hru 
semafor. Zelená - nejlepší nálada, modrá 
- ujde to a červená - nic moc. Většina tří-
dy je po hodině s Melinou na zelené bar-
vě. Když nám v  literatuře vypráví nějaký 

příběh, dá  do  toho duši a  vy  ho  chcete 
poslouchat. Při písemce pak všechno víte. 
Jsme neskutečně rády, že Melina může být 
naše učitelka. Paní učitelka je aktivní, ko-
munikativní a velmi zábavný člověk.“

Přejeme paní učitelce hodně štěstí, jsme 
na ni moc pyšní.

Ing. Michaela Pacanovská
ředitelka školy
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Posláním denního stacionáře EUNIKA
Posláním EUNIKA Karviná, denního sta-
cionáře je  pravidelná pomoc a  podpo-
ra osobám se  zdravotním postižením 
podle jejich individuálních potřeb, přání 
a  možností. Poskytujeme sociální péči, 
poradenství a  další odbornou pomoc 
s  cílem rozvíjet jejich schopnosti a  do-
vednosti tak, aby byli co  nejvíce samo-
statní. Služba denního stacionáře je  ur-
čena osobám ve  věku od  18let, které 
v  době uzavření smlouvy nepřekročily 
věk 45let.

Uživatelé denního stacionáře se účastní 
mnoha aktivit, zejména rádi jezdí na růz-
né výlety, navštěvují galerie, městskou 
knihovnu, kavárny a  cukrárny. Účastní 
se  hipoterapie a  zooterapie, které jsou 
pro ně  příjemným zpestřením běžných 
denních činností a zároveň to jsou tera-
peutické metody, které mají pro uživate-
lé pozitivní vliv.

Uživatelé denního stacionáře spo-
lečně vyrazili na  celodenní výlet 
do  Velkého světa techniky v  Ostravě. 
Prohlédli si  proces 3D tiskárny, umělou 

inteligenci, zvětšeniny v  mikroskopu, 
vyzkoušeli si  natankovat auto, roztřídit 
odpad, spálit kalorie po  snědení jed-
noho oříšku i moderovat počasí. Zjistili, 
jak vidí různí živočichové - pes, žralok aj. 
Společně shlédli 3D film Království zví-
řat v  kinosálu, promítání se  všem moc 
líbilo. Navštívili tamní bistro, kde si dali 
něco dobrého k  jídlu a  pití. Uživatelé 
taktéž navštívili zajímavé expozice s mo-
dely Země, Měsíce, lidského těla. Zahráli 
si čichové pexeso, pracovali s interaktiv-
ními tabulemi. 

Služba je poskytována osobám se zdra-
votním postižením ve věku od 3 do 20 
let s  mentálním, tělesným postižením 
a poruchami autistického spektra.

Služba se snaží o to, aby děti se zdravot-
ním postižením trávili čas smysluplně 
a  přiblížili se  tak co  nejvíce svým zdra-
vým vrstevníkům.

Bc. Karolína Bobek Paździorová
vedoucí střediska

Sociálně aktivizační služba Eunika Karviná
Služba je poskytována osobám se zdra-
votním postižením ve věku od 3 do 20 
let s mentálním, tělesným postižením 
a poruchami autistického spektra.

Služba se snaží o to, aby děti se zdravot-
ním postižením trávili čas smysluplně 
a  přiblížili se tak co nejvíce svým zdra-
vým vrstevníkům.

Posláním sociálně aktivizační služby 
EUNIKA Karviná je:

	y Přispívat k  prevenci sociálního 
vyloučení a snižování dopadů ne-
příznivých sociálních situací dětí 
a  dospělých osob se  zdravotním 
postižením. 

	y Toho dosahuje prostřednictvím 
sociálně terapeutických aktivit 

a  také podporuje kon-
takt s  širším společen-
ským prostředím.

Zásady, které uplatňu-
je při práci s  uživateli, 
jsou:

	y Individuální 
přístup - Respektuje in-
dividualitu, zvláštnosti, 
osobitost a  věk kaž-
dého uživatele, vnímá 
jeho potřeby a přání.

	y Povzbuzující 

a  motivující přístup - Uživatel 
je  při poskytování sociálních slu-
žeb povzbuzován a  motivován 
v jeho každodenních činnostech.

	y Týmová spolupráce - Jednotný 
přístup všech pracovníků k uživa-
teli, jejich vzájemná koordinace 
a spolupráce.

	y Profesionalita - Pracovníci si  při 
své práci počínají profesionálně, 
vzdělávají se, vždy hájí zájmy uži-
vatele a jednají v jeho prospěch..

Uživatele podporuje v kontaktu s vrstev-
níky a širším společenským prostředím, 
ve  zdokonalování se  v  komunikačních 
dovednostech, vykonávání praktických 
činností a péči o sebe sama.

Bc. Karolína Bobek Paździorová
vedoucí střediska

OSTATNÍ INFORMACE
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Odvolání jako podpůrný právní nástroj k zajištění 
financí na nákup vozidla pro handicapované dítě
Zájemkyně ve věku přibližně 35 let při-
šla do  OBČANSKÉ PORADNY v  Karviné, 
jelikož se  nacházela v  náročné životní 
situaci, a požádala o pomoc našeho po-
radce. Paní poradce oslovila s dotazem, 
že si není jistá, jak má postupovat v pří-
padě, kdy jí byl Úřadem práce zamítnut 
příspěvek na  pořízení motorového vo-
zidla pro jejího handicapovaného syna. 
Zájemkyně uvedla, že její syn je v před-
školním věku a trpí poruchou autistické-
ho spektra a mentální retardací. Uvedla, 
že  o  syna celodenně pečuje, a  tudíž 
ho denně vozí do mateřské školy mimo 
místo jejich trvalého pobytu. Pravidelně 
dojíždí také na vyšetření k lékařům a po-
dobně. Paní si  z  jmenovaných důvodů 
požádala dle §9 zákona 329/2011 Sb., 
o  příspěvek na  zvláštní pomůcku pří-
spěvek na pořízení motorového vozidla. 
Bohužel ten jí byl, jak uvedla zamítnut. 

Sociální pracovník OBČANSKÉ PORADNY 
uživatelce poradil a  vysvětlil možnosti 
řešení situace. Paní může podat proti 
zamítnutí příspěvku odvolání a to v řád-
né časové lhůtě dle §83 odst. 1. záko-
na 500/2004 Sb., (Odvolací lhůta činí 

15 dnů ode dne oznámení rozhodnutí, 
pokud zvláštní zákon nestanoví jinak. 
Odvolání lze podat teprve poté, co bylo 
rozhodnutí vydáno. Bylo-li  odvolání 
podáno před oznámením rozhodnutí 
odvolateli, platí, že bylo podáno v první 
den odvolací lhůty). Uživatelka se  roz-
hodla odvolání podat, a  proto získala 
podrobné informace, jak odvolání sesta-
vit a jak jej odůvodnit. Poradce paní také 
v rámci poskytnutí odborného sociální-
ho poradenství vysvětlil celý proces pro 
podání odvolání dle §81 – 92 správního 
řádu.

Uživatelka tedy odcházela z  poradny 
s  rozhodnutím, že chce odvolání podat 
a  ví  přesný postup. V  případě potře-
by se  může paní znovu osobně obrátit 
na OBČANSKOU PORADNU.

Více nejen o problematice sociálních dá-
vek pro osoby se zdravotním postižením 
Vám rádi sdělíme a na Vaše dotazy zod-
povíme v OBČANSKÉ PORADNĚ Karviná, 
která je  zřizována Slezskou diakonii. 
Odborné sociální poradenství poskytu-
jeme bezplatně a anonymně.

Úřední hodiny OBČANSKÉ PORADNY 
Karviná, sídlící na adrese V Aleji 435, 734 
01 Karviná-Ráj, jsou: 

	z Pondělí - Středa: 8.00 - 16.00
	z Čtvrtek: 8.00 - 12.00 
	z Pátek: 8.00 - 10.00 

Poslední zájemce o  službu/uživatel 
je přijat 45 minut před koncem konzul-
tačních hodin dopoledne (ve  čtvrtek 
a  pátek) a  odpoledne v  15.15 je-li  vol-
ná konzultační místnost. Telefonní čís-
lo do  OBČANSKÉ PORADNY Karviná 
je 734645272.

Bc. Vít Goryl, DiS.,
sociální pracovník OP Karviná

Zdroje: 
https://www.uradprace.cz/prispevek-na-
-zvlastni-pomucku
CODEXIS: SPRÁVNÍ ŘÁD ZÁKON 500/2004 
sb. §81 – 92
ZÁKON O POSKYTOVÁNÍ DÁVEK OSOBÁM 
SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM 329/2011 
sb. §9 

Policisté varují před investičními podvody
Investiční podvody se  bohužel vyvíjí 
závratným tempem. Postup pachatelů 
této trestné činnosti je  stále důmysl-
nější a proto je potřeba být velice obe-
zřetný. Jedná se  často o  organizované 
skupiny, kdy pachatelé bývají zdatní 
manipulátoři, kteří využívají na  první 
pohled důvěryhodně vypadající apli-
kace a  o  investování jsou schopni pře-
svědčivě mluvit klidně i  několik hodin. 
Své oběti oslovují jak telefonicky (není 

dobré bezhlavě věřit telefonnímu čís-
lu volajícího, ID  může být podvržené), 
prostřednictvím e-mailu, sociálních sítí 
či  reklamy. V  těch se  může za  účelem 
vzbuzení důvěryhodnosti objevit jméno 
a tvář známé osobnosti nebo například 
název či logo známé společnosti, jejichž 
údaje byly zneužity. Pachatelé se  této 
trestné činnosti často dopouštějí ze za-
hraničí, což zvyšuje složitost jejich odha-
lení. O to víc je důležitá prevence a mít 
povědomí, jak včas rozpoznat investiční 
podvody a ochránit tak své finance. 

Nejčastější znaky investičních 
podvodů: 

	z je  slibován snadný, rychlý a  vysoký 
zisk

	z kromě neuvěřitelného zisku příslib 
téměř žádného rizika – tvrzení, že in-
vestice je naprosto bezpečná

	z často se  objevuje tlak na  nákup in-
vestice s odůvodněním, že jinak do-
jde k  promeškání příležitosti, která 
přichází jen jednou za život

Rady jak se vyhnout investičním 
podvodům:

	z je potřeba dávat si pozor, které sou-
kromé informace, kde a komu sdělu-
jeme, abychom zbytečně nepřitáhli 
pozornost podvodníků

	z nabízených investičních příležitos-
tech je  nutné si  zjistit maximum in-
formací a  tyto informace si  ověřit. 
Je  potřeba důsledně prozkoumat 
každý aspekt investiční nabídky, 
a to i od osoby, kterou známe osob-
ně a pokládáme ji za důvěryhodnou, 
neboť i ta mohla být oklamána. Není 
možné plně důvěřovat uveřejněným 
recenzím k dané investici, ty bohužel 
může napsat kdokolivhttps://moap.ostrava.cz
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	z není možné spoléhat na to, že subjekt, kterého známe jen 
z online prostředí, musí být skutečně tím, za koho se vydává

	z je  důležité nikdy neposkytovat vzdálený přístup ke  své-
mu počítači někomu, koho neznáme, neinstalovat nezná-
mé aplikace – i  tím můžeme pachateli vzdálený přístup 
umožnit

	z nikomu cizímu bychom neměli také sdělovat informace 
o svém internetovém bankovnictví

Je  potřeba mít na  paměti, že  v  případě investování je  riziko 
výhradně na straně investora. Pro zhodnocování svých peněz 
je tak potřeba volit jen ověřené a renomované investiční spo-
lečnosti. Pokud údaje o svém bankovním účtu pod vlivem ma-
nipulace někdo poskytne podvodníkovi nebo mu zašle finan-
ce, měl by okamžitě kontaktovat svou banku a policii.

Na  problematiku investičních podvodů upozorňuje policej-
ní preventivní projekt s názvem Nebuď labuť! nebo také jed-
no z  edukačních videí projektu Krajského ředitelství policie 
Moravskoslezského kraje PORADCE policejní rádce pro bez-
pečný život - Podvodníci číhají, na tvůj věk se neptají. Toto vi-
deo je možné shlédnout na YouTube kanálu Policie ČR. 

Mgr. Darina Veselá
oddělení prevence
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INZERCE
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Koupíme RD v Petrovicích   
u Karviné a okolí. 

I zadlužený,platba v hoto-
vosti.

phone 720302563

INZERCE



Petrovický zpravodaj
Petrovický zpravodaj - vydává obec Petrovice u Karviné. Periodický tisk územního samosprávného celku, vychází 6x ročně v Petrovicích u Karviné.  

Registrováno pod č. MK ČR E 12155 ze dne 14. 2. 1997. 
Příspěvky zasílejte na Obecní úřad Petrovice u Karviné, č. p. 251, 735 72 Petrovice u Karviné, tel. 596 361 052, e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz.

Redakční rada si v případě potřeby vyhrazuje právo krácení a upravování příspěvků. Toto číslo 2/2024 vychází 24. dubna 2024.
Tisk a sazba Kartis+Co s.r.o., Borovského 14/717, 733 01 Karviná-Město.

Uzávěrka příštího čísla 3/2024 bude 31. května 2024. Příspěvky po tomto termínu nebudou přijímány.


